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www.lyngslekt.com 

 

1. Ingrid Katinka Leonora Jørgensen, født 1. desember 1903 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 1. mai 1904 i Herøy kirke, Nordland 

(Faddere: 

 Ludvig Olsen og hustr. Ansgar Jørgensen, Johan Hansen, Julie Jørgensen), død 24. november 1992 i Trondheim, Sør-Trøndelag, 

konfirmert 30. juni 1918 i Herøy, Nordland, konfirmert 30. juni 1918 i Herøy kirke, Nordland. 

  

 Født i Gåsvær. 

 Det var Borghild (Mørk) Jørgensen som tok seg av Ingrid og Charlotte etter moren døde. (Martine Andreassen). 

  

 Forhold til Johan Martin Johansen Haugsbakk, født 30. mai 1898 i Haugsbakk, Leksvik, Nord-Trøndelag, død 30. august 1928 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag (Dødsfall meldt 01.09.1928.), gravlagt i Leksvik, Nord-Trøndelag, konfirmert 5. oktober 1913 i Leksvik kirke, 

Nord-Trøndelag (Konfirmantens kristendomskunnskap var "God".), døpt 10. juli 1898 i Leksvik kirke, Nord-Trøndelag (Faddere: 

 Madam Maria Antonsdat. Aalberg, Tj.pige Oline Kristensdat? Gravaas Haugsbak, pige Johanna Johansdat. Haugsbak, Gbr. Ole 

Kristofersen Aalberg, gbr. Bremer Nilsen Hostein). 

 Døde av tuberkulose. Folketellingen for 1900 oppgir fødselsår til 1888, men det rette er 1898. Drosjesjåfør i Trondheim. 

 Bopel er "Eklespandet" ved sønnen John Kolbjørns konfirmasjon i 1918. 

  

 Hun giftet seg med Johan Dahl Tolås, gift 12. juni 1948 i Nidaros Domkirke, Trondheim, Sør-Trøndelag, født 19. august 1902 i Røtnes, 

Engeløya, Steigen, Nordland, døpt 16. november 1902 i Steigen, Nordland, død 3. juli 1992 i Trondheim, Sør-Trøndelag, emigrert 26. 

april 1927 i Canada (Returnerte og ble gift i Trondheim i 1948.). 

 

Foreldre 

 

2. Jørgen Anthoni Olsen, født 22. januar 1857 i Finhaugen, Seløy, Herøy, Nordland, døpt 4. mars 1857 i Herøy, Nordland (Hjemmedåp. 

Faddere Jens Hansen Selø, ?? Petter Benjaminsen Selø og kona 

 Dåpsbekreftelse 05.07.1857. 

  

 Det ser ut til å være en uoverensstemmelse mellom minstralboka for Alstadhaug 1831-1865 og klokkerboka for Herøy 1848-1862 her. det 

ser ut til å stå 25.07. som dåpsdato i den siste.), død 27. mai 1916 i Seløy, Herøy, Nordland (Døde av kreft. (Anne L. Hovdal)), konfirmert 

20. juli 1873 i Herøy kirke, Nordland, gravlagt 4. juni 1916 i Herøy, Nordland. 

  

 Uekte sønn. Hjemmedøpt av Ane Salo, (kirkebok for Herøy). Far til Jørgen (Ole Pedersen) er gårdbruker på Gåsvær Søndre. Jørgen gifter 

seg med Anna Pedersdatter. Hennes far er husmann under Gåsvær. Folketellingen 1900 viser at Jørgen flytter til husmannsplassen etter at 

han blir gift med Anna. Der er han fisker og inderst. 

  

 Han giftet seg med Anna Johanna Dahl Pedersdatter, gift 24. juli 1885 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

 Andreas Andersen, Gåsvaær og Andreas Pedersen, ....holmen.). 

 

    Barn: 

 

      i Oliver Jentoft Jørgensen, født 18. oktober 1884 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland (Martine Andreassen sier Oliver var 

født 8.10.), døpt 3. mai 1885 i Herøy, Nordland (Hjemmedøpt 8. November? 1884 av Andreas? Andersen i nærvær av 

foreldrene. Begges  første leiermål.), død 1964. 

     

    Fisker. 

    Oppholder seg i Bergen ved skifte etter Jørgen Olsen i 1916. 

     

    Han giftet seg med Inga Debora Edvardsen Tenna, født 25. september 1890 i Tenna, Herøy, Nordland, døpt 30. 

november 1890 i Herøy kirke, Nordland (Faddere: Jørgen Fauke Lansholm, Johan Johnsen Tenden, Olea Olsen, 

Hansine Hansen Tenden.), død 1964. 

     

    Inga og Oliver bodde i Sandnessjøen. 

 

      ii Hanskar Marius Jørgensen, født 20. juli 1886 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 7. november 1886 i Herøy, 

Nordland (Faddere: 

    Andreas Andersen, Andreas Pedersen, Hans Pedersen, Johanna Johansdatter, Lovis Jensdatter.), død i Seløy, Herøy, 

Nordland, konfirmert 6. juli 1902 i Herøy, Nordland. 

     

    Barna til Hanskar ble satt bort på forskjellige plasser mens de var barn. Alle brukte Jørgensen som etternavn, unntatt 

Harald (Solbakk). 

     

    Forhold til Mathilde Tobiasen Gåsvær, født i Gåsvær. 
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    Mathilde og Hanskar bodde på Seløy. De var ikke gift. 

 

      iii Alfon Olaus Jørgensen, født 15. april 1889 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland (Gravstenen viser at Alfon er født i 1898, 

dette er feil.), døpt 30. mai 1889 i Herøy, Nordland (Faddere: 

    Peder pedersen, Ole...sen, Ola Ulriksen Kaja Andreassen.), død 6. november 1975, konfirmert 16. juli 1905 i Herøy, 

Nordland. 

     

    Alfon flyttet huset fra Gåsvær til Seløy.  I følge Martine Andreassen døde Alfons far Jørgen Anthon Olsen på Seløy. 

Da ble huset flyttet en gang før 1916. 

    (Familien bor på Gåsvær ved Charlottes konfirmasjon i 1910). 

     

    Han giftet seg med Borghild Mørk Andersen, gift 21. mars 1913 i Herøy kirke, Nordland (Forlovere; Anders Larsen. 

Sælø og Jakob Jakobsen. ibid), født 24. april 1892 i Seløy, Herøy, Nordland, døpt 11. juli 1892 (Hjemmedøpt av Nils 

Hågensen. Vitner Hansine ? og foreldrene. Stadfestelse av dåpen 16.10.1892. 

    Faddere: 

    Anton Jonsen,(og hustru?) Ivar Ivarsen, Jonetta Aleksandersen), død 28. mai 1975, konfirmert 14. juli 1907 i Herøy 

kirke, Nordland. 

 

      iv Edvin Parelius Kornelius Jørgensen, født 28. april 1893 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 17. september 1893 i 

Herøy, Nordland (Faddere: 

    Andreas Andresen, Hans Hansen, Jensine Jeronimussen, Kaia Andreassen.), konfirmert 12. juli 1908 i Herøy kirke, 

Nordland. 

     

    Oppholder seg på Sørvik ved farens død i 1916. 

     

    Han giftet seg med Borghild Johansen, gift 9. april 1917 i Alstahaug kirke, Nordland (Forlovere: Martin Eriksen, 

Stokke, Fridtjof Eriksen ib.), født 24. desember 1895 i Nyheim, Herøy, Nordland, døpt 24. desember 1895 

("Hjemmedøbt af gjordemoder Johanna Sanberg Skaga. Vidner Kristian Andreasen Nyheim og Karina? Fredriksdatter 

ib.), konfirmert 24. juli 1910 i Alstahaug kirke, Nordland. 

     

    Fikk tilnavnet "Borghild i svingen". Borghild hadde telefonstasjon. 

 

      v Joakim Antonio Mørk Jørgensen, født 1. juni 1895 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 27. oktober 1895 i Herøy, 

Nordland (Faddere: 

    Karl Olsen, Ludvig Olsen, Jørgen Bek, Petra Andreassen, L?otte Ulriksen.), død 19. november 1942 i 5 nautiske mil av 

Eddystone fyr i den engelske kanal (Torpedert under 2. verdenskrig i den engelske kanal.), konfirmert 10. juli 1910 i 

Herøy, Nordland. 

     

    Joakim gikk i bakerlære hos Algot Johansen på Seløy. 

     

    Sitat fra "Våre falne 1939-1945": 

    "Joakim Antoni Mørk Jørgensen, fyrbøter, Sandnessjøen. Født 1. juni 1895 i Herøy i Helgeland, s. av Jørgen Olsen f. i 

Herøy, og Anna Pedersdatter. Gift med Laura, 3 barn. Seilte under krigen i alliert fart som fyrbøter på D/S Lab, og 

omkom 19. november 1942 da skipet ble torpedert 5 n. mil av Eddystone fyr på vei fra Plymouth til Swansea." 

     

    Han giftet seg med Magna Pauline Olsen, gift 28. april 1921 i Leirfjord, Alstahaug, Nordland (Forlovere: 

    Snekker Jens Andreas Jensen Sandnessjøen og Trygve Martinsen.), født 20. september 1898 i Sund, Leirfjorden, 

Nordland, døpt 6. oktober 1898 i Stamnes kirke, Alstahaug, Nordland ("Begges første leiermål. Hjemmedøbt af Anders 

Nilsen, tilst. husets folk. Opg. ved Anders Nilsen"), konfirmert 20. juli 1913 i Stamnes kirke, Alstahaug, Nordland. 

 

      vi Charlotte Elvine Jørgensen, født 29. desember 1898 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 4. juni 1899 i Herøy, 

Nordland (Faddere: 

    Kristian Jakobsen,......?Albert, Konstance ........ Ludvigsen, Jørgen Karlsen, Anette ?), konfirmert 13. juli 1913 i Herøy 

kirke, Nordland. 

     

    Charlotte gikk under navnet "Lotta i stranda". 

     

    Hun giftet seg med (1) Johan Jentoft Hagen Pedersen, gift 25. mai 1931 i Herøy kirke, Nordland, født 8. juni 1893 i 

Tenden, Herøy, Nordland, døpt 16. juli 1893 i Herøy kirke, Nordland (Faddere: Johanna Andreassen, Hansine Hansen, 

Ole Andreassen, Neuberg Johansen.), død 13. august 1971 (Bilde av gravstein noe utydelig. Kan være 13.06.71). 

     

    Johan var fra Sandvær. 

    Johan og Charlotte bodde i Silvalen (Herøy). 

     

    Forhold til Ukjent. 
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    1. vii Ingrid Katinka Leonora Jørgensen, født 1. desember 1903 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 1. mai 1904 i Herøy 

kirke, Nordland (Faddere: 

    Ludvig Olsen og hustr. Ansgar Jørgensen, Johan Hansen, Julie Jørgensen), død 24. november 1992 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag, konfirmert 30. juni 1918 i Herøy, Nordland, konfirmert 30. juni 1918 i Herøy kirke, Nordland.  

Forhold til Johan Martin Johansen Haugsbakk.  Hun giftet seg med Johan Dahl Tolås, gift 12. juni 1948 i Nidaros 

Domkirke, Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

3. Anna Johanna Dahl Pedersdatter, født 22. september 1863 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 8. november 1863 i Herøy kirke, 

Nordland, død 27. januar 1907 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, konfirmert 22. juni 1879 i Herøy, Nordland (Konfirmantens 

kristendomskunnskap: Godt.), gravlagt 3. februar 1907 i Herøy, Nordland (Jordpåkastelse 12.05.1907. Døde av tæring.). 

  

 Anna er oppvokst på husmannsplass under Gaasvær søndre. Hennes ektemanns far kommer til gården Gåsvær søndre som forpakter i 

tidrommet mellom 1865 og 1875. 

 Vertsfolket på gården hadde navnet Dahl i skiftene. Det er antagelig derfor Anna også har dette navnet. 

 

Besteforeldre 

 

4. Ole Johan Pedersen Arentsberg, født 4. oktober 1827 i Hestøy, Herøy, Nordland, døpt 4. november 1827 i Herøy kirke, Nordland 

(Faddere: Petter Olsen Hestø, Peder Olsen ibid, Ole Christensen Sør-Herø.), død 4. januar 1881 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, 

konfirmert 30. juni 1844 i Herøy kirke, Nordland (Bor på Hjertø i Herøy ved konfirmasjonen. 

 Han fikk "temmelig godt" i karakter ved konfirmasjonen.), gravlagt 11. januar 1881 i Herøy kirke, Nordland. 

  

 Strandsitter i 1865. Forpakter på Gaasvær søndre i 1875. 

  

 Han giftet seg med (1) Anne Marie Jacobsdatter Seløen, gift 24. juli 1857 i Herøy kirke, Nordland (Ole bor på Hestøen ved giftermålet. 

Anne Maria bor på Hølvold. 

 Forlovere Lars Svenning, Sælø og Gunder Olssen?,??). 

  

 Han giftet seg med (2) Marit Jacobine Johansdatter, født 1852 i Vefsn, Nordland, konfirmert 1868 i Vefsn, Nordland. 

 

    Barn med Anne Marie Jacobsdatter Seløen: 

 

      i Ludvig Christian Olsen, født 26. september 1853 i Knabsodden, Øksningan, Herøy, Nordland, døpt 27. november 

1853 i Herøy, Nordland (1. søndag i advent.), død 26. juli 1927 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland ("Døde av gevekst i 

magen"), konfirmert 20. juni 1869 i Herøy kirke, Nordland. 

     

    Logerende på Gåsvær Søndre i 1875 (fisker). Hans far er da gårdbruker og forpakter der. I 1900 er Ludvig gårdbruker 

og selveier på Gåsvær Søndre. 

     

    Han giftet seg med Birgitte Christina Johansdatter, gift 15. oktober 1877 i Herøy, Nordland, født 8. januar 1854 i 

Sorsele,Sverige, død 21. januar 1952 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland. 

 

    2. ii Jørgen Anthoni Olsen, født 22. januar 1857 i Finhaugen, Seløy, Herøy, Nordland, døpt 4. mars 1857 i Herøy, 

Nordland (Hjemmedåp. Faddere Jens Hansen Selø, ?? Petter Benjaminsen Selø og kona 

    Dåpsbekreftelse 05.07.1857. 

     

    Det ser ut til å være en uoverensstemmelse mellom minstralboka for Alstadhaug 1831-1865 og klokkerboka for Herøy 

1848-1862 her. det ser ut til å stå 25.07. som dåpsdato i den siste.), død 27. mai 1916 i Seløy, Herøy, Nordland (Døde 

av kreft. (Anne L. Hovdal)), konfirmert 20. juli 1873 i Herøy kirke, Nordland, gravlagt 4. juni 1916 i Herøy, Nordland.  

Han giftet seg med Anna Johanna Dahl Pedersdatter, gift 24. juli 1885 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

    Andreas Andersen, Gåsvaær og Andreas Pedersen, ....holmen.). 

 

      iii Karl Andreas Olaus Olsen, født 12. juli 1858 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 29. august 1858 i Herøy, Nordland 

(Faddere 

    Lars Svening og kona, Ivar Ivarsen ?? og kona?, Ingeborg Johannesdatter Silvalen.), død 20. desember 1897 i 

Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland (Dødsårsak er "hjernebetendelse"), gravlagt 27. desember 1897 i Herøy, Nordland, 

konfirmert 28. juni 1874 i Herøy, Nordland. 

     

    Haldelsbetjent, senere handelsmann. (Kilde: folketellinger) 

    Gikk i handelslære i Trondhjem. I kirkeboken står det at han døde av hjernebetennelse, men hans sønn Kaare skriver i 

sine memoarer at han døde av tuberkulose. (Lillian Ulrichsen). 

     

    Han giftet seg med Oline Peternille Antonette Klausdatter, gift 15. mai 1883 i Herøy, Nordland, født 13. mai 1844 i 

Ness, Vega, Nordland, død 19. august 1924 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, konfirmert 7. juli 1859 i Vega, Nordland, 

gravlagt i Herøy, Nordland. 
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    Gårdbruker, selveier og handelsmannsenke i 1900. 

     

    Sitat Lillian Ulrichsen: 

    "Oline må ha vært litt av en personlighet. Det fortelles at ved en stor-storm i ca. 1878 sprang et italiensk skip lekk 

utenfor ytterholmen. Mannskapet klarte å komme seg i livbåtene og tok seg inn til Gåsvær. Dette var i Januar, så alle 

mannfolk var dratt til Lofoten. Folk på øya ble redde og sprang inn og låste da de fikk se disse fremmede karene, men 

Oline tok minstebarnet på armen, gikk ut og ønsket dem velkommen. De bodde hos henne i en uke før de fikk skyss 

innover fjorden." 

 

      iv Hansine Elerine Sahl Olsdatter, født 1. oktober 1861 i Finhaugen, Seløy, Herøy, Nordland, døpt 4. mai 1862 i Herøy 

kirke, Nordland (Hjemmedøpt av faderen. Dåpen bekreftet i Herøy kirke 4. mai 1862. Faddere: 

    Elias Larsen Sælø, Jacob Benjaminsen ibid, Ole Larsen Knabsod., Martin ?? Sælø, Olea Larsdatter ibid, Dortea 

Jensdatter ibid.), død i USA, konfirmert 24. juni 1877 i Herøy kirke, Nordland ("Temmelig god 

kristendomskundskab"), emigrert i USA. 

     

    Utvandret til Amerika. (Fremgår av skifte etter far Ole i 1881). 

 

      v Petrine Dorthea Olsdatter, født 7. april 1865 i Finhaugen, Seløy, Herøy, Nordland, døpt 25. juni 1865 i Herøy kirke, 

Nordland (Faddere: 

    Nils Guldbrandsen Sælø og kona, Ole Johansen Strømø og kona, Lovise Eli?? Sælø.), konfirmert 26. juni 1881 i Herøy 

kirke, Nordland. 

 

    Barn med Marit Jacobine Johansdatter: 

 

      vi Ole Johan Meier Olsen, født 9. februar 1881 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, dåp 24. mars 1881 i Herøy, Nordland 

(Hjemmedøpt. (Anne Lise Hovdal) 

    Dåpsbekreftelse 27.06.1881.), død 24. januar 1883 i Gåsvær, Herøy, Nordland (Døde av difteri.), gravlagt 18. februar 

1883 i Herøy, Nordland. 

 

5. Anne Marie Jacobsdatter Seløen, født 12. januar 1828 i Hølvolden, Dønna, Nordland, døpt 1828 i Herøy kirke, Nordland, død 4. 

november 1875 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 21. november 1875 i Herøy kirke, Nordland. 

  

 Anne Maria og Ole Johan får sønnene Ludvig i 1853 og Jørgen i 1857 før de gifter seg. 

 

6. Peder Johan Østensen Horvnes, født 21. desember 1818 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, døpt 1. januar 1819 i Stamnes, Nordland, 

død 15. april 1868 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 26. april 1868 i Herøy kirke, Nordland. 

  

 Ved skifte etter farens morbror Fordel Sakariassen på Botten i Alstadhaug i 1844 er Peder på Handsten i Alstadhaug. Den 1. Juli 1862 får 

han festeseddel på en husmannsplass på Gåsvær Søndre. 

  

 Han giftet seg med Kristine (Chirstine) Johanne Johansdatter, gift 1. september 1859 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

 Absalon Hansen;...øe og Ole ...., Øksningan). 

 

    Barn: 

 

      i Hans Peder Pedersen, født 20. oktober 1855 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 11. november 1855 i Herøy, 

Nordland (Faddere: Christian Hansen Åkvik, Østen Østensen Innerholmen, Hans Johansen Øksningan, Balzeranne 

Olsdatter Øksningan, Christiana Nilsdatter Øksningan.), konfirmert 23. juni 1872 i Herøy, Nordland. 

     

    Oppholder seg på Innerholmen Herø ved skifte etter moren i 1902. Fisker. 

     

    Han giftet seg med Elen Larsdatter, gift 23. oktober 1897 i Herøy, Nordland, født 1864 i Alstadhaug, Nordland. 

 

      ii Andreas Angel Beck Pedersen, født 26. juni 1858 i Øksningan, Herøy, Nordland, døpt 19. september 1858 i Herøy, 

Nordland, død 21. januar 1918 i Innerholmen, Herøy, Nordland (Døde av tuberkulose.), konfirmert 28. juni 1874 i 

Herøy kirke, Nordland. 

     

    Husmann med jord og fisker på Inderholmen i Herøy. Enkemann i 1900. 

     

    Han giftet seg med Jensine Maria Hansdatter, gift 17. juli 1882 i Herøy, Nordland, født 8. juni 1857 i Herøy, 

Nordland, døpt 13. september 1857 i Herøy kirke, Nordland, død 2. mars 1884 i Innerholmen, Herøy, Nordland (Døde 

av skarlagensfeber.), gravlagt 16. mars 1884 i Herøy, Nordland. 

     

    Tjenestepike hos Ole Pedersen på Sør-Gåsvær i 1875. 
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    3. iii Anna Johanna Dahl Pedersdatter, født 22. september 1863 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 8. november 1863 i 

Herøy kirke, Nordland, død 27. januar 1907 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, konfirmert 22. juni 1879 i Herøy, 

Nordland (Konfirmantens kristendomskunnskap: Godt.), gravlagt 3. februar 1907 i Herøy, Nordland (Jordpåkastelse 

12.05.1907. Døde av tæring.).  Hun giftet seg med Jørgen Anthoni Olsen, gift 24. juli 1885 i Herøy, Nordland 

(Forlovere: 

    Andreas Andersen, Gåsvaær og Andreas Pedersen, ....holmen.). 

 

      iv Peder Johan Kristian Pedersen, født 10. september 1868 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, døpt 15. november 1868 i 

Herøy, Nordland. 

     

    Bor hos svigerforeldrene. Fisker. 

    "Begge foreldrene døvstumme" - kirkebok ved datteren Annas dåp i 1897. 

     

    Han giftet seg med Julie Marie Johansdatter Knyk, gift (Skifte etter moren Kristine Johansdatter i Gåsvær 1902 

sporer Peder til Knyk og Julie Johansdatter.), født 15. juni 1868 i Holand, Brønnøy, Nordland, døpt 19. juli 1868 i Vik, 

Brønnøy, Nordland. 

     

    "Begge foreldrene døvstumme" - kirkebok ved datteren Annas dåp i 1897. 

 

7. Kristine (Chirstine) Johanne Johansdatter, født 29. oktober 1827 i Ytre-Øksningan, Herøy, Nordland, døpt 21. november 1827 i Herøy 

kirke, Nordland, død 7. januar 1902 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 17. januar 1902 i Herøy kirke, Nordland.  Hun giftet seg 

med (1) Peder Johan Østensen Horvnes, gift 1. september 1859 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

 Absalon Hansen;...øe og Ole ...., Øksningan). 

  

 Hun giftet seg med (2) Andreas Hermand Andersen, gift 19. juli 1872 i Herøy, Nordland (Vitner Ole Sørensen og Sivert Mathisen 

Gaasvær.), født 1827 i Nord-Herøy, Nordland, 

  

 Blir husmann på Gåsvær da han gifter seg med enken Kristine Johansdatter. 

 

Oldeforeldre 

 

8. Peder Christian Olsen Hestøen Arentsberg, født 9. august 1781 i Hestøy, Herøy, Nordland (Oppslag kirkebok: Anne Lise Hovdal.), 

døpt 19. august 1781 i Herøy kirke, Nordland, død 13. november 1839 i Hestøen, Herøy, Nordland (Kirkebok for Herøy).  Han giftet seg 

med Anne Martha Nilsdatter, gift 1. januar 1828 i Herøy, Nordland (Forlovere: Hans Larsen Sandstrag, Knut Martinussen Skaga.). 

 

    Barn: 

 

      i Hans Peter Pedersen, født 9. juli 1821 i Herøy, Nordland, døpt 11. juli 1821 i Herøy, Nordland. 

 

      ii Martha Pedersdatter Arentsberg, født 15. august 1825 i Hestøy, Herøy, Nordland (14 år ved skifte etter faren i 

1839.), døpt 23. august 1825 i Herøy, Nordland (Hjemmedåp. Bekreftet i Herøy kirke 14. september 1825.), død 9. 

november 1880 i Kapteinholmen,Dragnesodden. 

 

    4. iii Ole Johan Pedersen Arentsberg, født 4. oktober 1827 i Hestøy, Herøy, Nordland, døpt 4. november 1827 i Herøy 

kirke, Nordland (Faddere: Petter Olsen Hestø, Peder Olsen ibid, Ole Christensen Sør-Herø.), død 4. januar 1881 i 

Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, konfirmert 30. juni 1844 i Herøy kirke, Nordland (Bor på Hjertø i Herøy ved 

konfirmasjonen. 

    Han fikk "temmelig godt" i karakter ved konfirmasjonen.), gravlagt 11. januar 1881 i Herøy kirke, Nordland.  Han 

giftet seg med (1) Anne Marie Jacobsdatter Seløen, gift 24. juli 1857 i Herøy kirke, Nordland (Ole bor på Hestøen 

ved giftermålet. Anne Maria bor på Hølvold. 

    Forlovere Lars Svenning, Sælø og Gunder Olssen?,??).  Han giftet seg med (2) Marit Jacobine Johansdatter. 

 

      iv Mette Birgitte Katrine Pedersdatter Arentsberg, født 12. april 1832 i Hestø, Herøy, Nordland, døpt 27. mai 1832 i 

Herøy kirke, Nordland, død 16. oktober 1904 i Flatøy, Gåsvær, Herøy, Nordland ("Døde av magetilfelle"), konfirmert 

1848 på Tenna, Nordland, gravlagt 21. oktober 1904 i Herøy kirke, Nordland. 

     

    Føderådsenke på Flatøy Gåsvær søndre i 1900. 

     

    Hun giftet seg med Heromius Thomassen Ytre Øksningan, gift 9. september 1856 i Herøy kirke, Nordland, født 18. 

september 1823 i Søfting, Vefsn, Nordland, død 14. mai 1881 i Flatøy, Gåsvær, Herøy, Nordland. 

     

    Heromius og Methe bodde først på Dragnes i Tenna. I 1865 bodde de på Tennvalen. 

 

9. Anne Martha Nilsdatter, født 1804 (Alder oppgitt til 24 år ved giftemål i 1828.), død 7. februar 1856 i Hestøen, Herøy, Nordland, 

konfirmert 1820? (Anne Lise Hovdal finner en som passer som konfirmert i 1820. Hun fikk "god" i kristendomskunnskap og oppførsel. 

Hennes stefar var Peder Christian Ugelfoden. Det er mulig hun ble gift med sin stefar i neste ekteskap.). 
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 Anne Martha bodde på Tenna etter at Peder døde. (Tennaboka) 

 Hun dør på Hestøen i Herøy. 

 

10. Jacob Andreas Andreassen Holandsstrand Hølen, født 1798 i Holand, Herøy, Nordland (30 år ved vielsen.), døpt 15. juli 1798 i 

Herøy kirke, Herøy, Nordland, død før 1865 i Hølen, Herøy, Nordland, konfirmert 1821 i Herøy kirke, Herøy, Nordland ("God" i 

oppførsel ved konfirmasjon. Han var 23 år og bodde i Holandsstrand.).  Han giftet seg med Doreth Maria Mathiasdatter, gift 7. 

september 1828 i Herøy, Nordland (14. søndag etter trinitatis. (7. september) 

 Forlovere: Daniel Joensen Hølen, Jens J. Danielsen Andøe.). 

 

    Barn: 

 

    5. i Anne Marie Jacobsdatter Seløen, født 12. januar 1828 i Hølvolden, Dønna, Nordland, døpt 1828 i Herøy kirke, 

Nordland, død 4. november 1875 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 21. november 1875 i Herøy kirke, Nordland.  

Hun giftet seg med Ole Johan Pedersen Arentsberg, gift 24. juli 1857 i Herøy kirke, Nordland (Ole bor på Hestøen 

ved giftermålet. Anne Maria bor på Hølvold. 

    Forlovere Lars Svenning, Sælø og Gunder Olssen?,??). 

 

      ii Maren Marie Jacobsdatter, født 2. mars 1835 i Herøy, Nordland, dåp 9. mars 1835 (Hun ble hjemmedøpt 09.03. og 

fikk dåpsbekreftelse 09.05. (Anne L. Hovdal)). 

     

    "Fattigelem" på Hølen i 1865. 

    Det er ikke bekreftet at Maren er Doreth`s datter, men det er høyst sannsynlig riktig. 

 

      iii Martin Jacobsen, født 21. august 1849 i Hølvolden, Herøy, Nordland, død 7. juli 1918 i Flatøy, Gåsvær, Herøy, 

Nordland. 

     

    Fisker. 

     

    Han giftet seg med Julianna Marie Andersdatter, gift 23. oktober 1877 i Herøy, Nordland, født 1851 i Glein, død 7. 

februar 1942 i Flatøy, Gåsvær, Herøy, Nordland. 

 

11. Doreth Maria Mathiasdatter, født 1806 i Tjøtta, Nordland (5. søndag ? 1806. (Anne Lise Hovdal) 

 Alder oppgitt til 21 år ved giftemål i 1828.), døpt 5. søndag????1806 i Tjøtta, Nordland (5. søndag ? 1806. (Anne L. Hovdal)), 

konfirmert 1. juli 1827 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland (3. søndag etter trefoldighet. 

 Knut Mathiassen og Bereth Jonsdatter Skagen er oppgitt som fosterforeldre ved konfirmasjonen.). 

 

12. Østen Jenssen Horvnes, født 28. august 1785 i Skonseng, Rana, Nordland, døpt (Faddere er Peder Andersen, Elias Andersen, 

Skonseng, Gabriel Sachariasen, Moefjeld. Birthe Andersdtr. Elen Johansdtr,Eiterå, Kiersti Joarsdtr,Jamtli.), død 20. januar 1821 i 

Alstadhaug, Nordland (Omkom på sjøen. (Lillian Ulrichsen)). 

  

 Finner han som tjener på gården Fugelvikfield i Ranen i 1801. 

  

 Østen omkom på sjøen 20.januar sammen med en jente som het Elen Ana Rasmusdatter. Faren hennes var Rasmus Andersen på 

Horvnes. I 1844 arver hans barn onkelen Fordel Zachariasen Botn. 

 (Lillian Ulrichsen). 

  

 Han giftet seg med Abigael Maria Pedersdatter Horvnes, gift 8. oktober 1815 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    6. i Peder Johan Østensen Horvnes, født 21. desember 1818 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, døpt 1. januar 1819 i 

Stamnes, Nordland, død 15. april 1868 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 26. april 1868 i Herøy kirke, 

Nordland.  Han giftet seg med Kristine (Chirstine) Johanne Johansdatter, gift 1. september 1859 i Herøy, Nordland 

(Forlovere: 

    Absalon Hansen;...øe og Ole ...., Øksningan). 

 

      ii Beret Maria Østensdatter Horvnes, født 1817? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp 1817 i Alstadhaug kirke 

(Faddere: Anders Rasmussen Horvnes, Henrich Jensen Horvnes, Elen Rasmusdatter Horvnes, Karen Nilsdatter 

Horvnes), død ca 1846.  Hun giftet seg med Anders Johnsen. 

 

      iii Østen Enok Østensen Horvnes, født 1. juli 1821 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, død 15. januar 1887 i 

Innerholmen, Herøy, Nordland, gravlagt 29. januar 1887 i Herøy, Nordland. 

     

    Er på Indreholmen i Herøy i 1844. I 1865 er han tjenestekar hos Anne Nilsdatter, Holmen. I 1875 bor han hos Ellen 

Nilsdatter Holmen. Der står han oppført som tjener og fisker. Ellen blir senere hans kone. 
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    Han giftet seg med Elen Marie Nilsdatter, gift 25. september 1878 i Herøy, Nordland, født 3. september 1826 i 

Innerholmen, Herøy, Nordland, dåp (Faddere: 

    Nils Pettersen, Petter Gabrielsen og hustru Ellen Petersdatter, Else Nilsdatter.), død 18. oktober 1898 i Innerholmen, 

Herøy, Nordland, konfirmert 1842, gravlagt 23. oktober 1898 i Herøy, Nordland. 

 

13. Abigael Maria Pedersdatter Horvnes, født 1791? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, døpt (Faddere til Abigal var: Jon Olsen, Sørnes, 

Peder Iversen, Horvnes. Ane Kristina, Sandnes, Maren Kristina, S.sjøen, Marithe Jonsdtr, Horvnes.), død 29. desember 1830 i Horvnes, 

Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Østen Jenssen Horvnes, gift 8. oktober 1815 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland.  

Hun giftet seg med (2) Abel Johnsen. 

 

    Barn med Østen Jenssen Horvnes: 

 

    6. i Peder Johan Østensen Horvnes, født 21. desember 1818 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, døpt 1. januar 1819 i 

Stamnes, Nordland, død 15. april 1868 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 26. april 1868 i Herøy kirke, 

Nordland.  Han giftet seg med Kristine (Chirstine) Johanne Johansdatter, gift 1. september 1859 i Herøy, Nordland 

(Forlovere: 

    Absalon Hansen;...øe og Ole ...., Øksningan). 

 

      ii Beret Maria Østensdatter Horvnes, født 1817? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp 1817 i Alstadhaug kirke 

(Faddere: Anders Rasmussen Horvnes, Henrich Jensen Horvnes, Elen Rasmusdatter Horvnes, Karen Nilsdatter 

Horvnes), død ca 1846.  Hun giftet seg med Anders Johnsen. 

 

      iii Østen Enok Østensen Horvnes, født 1. juli 1821 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, død 15. januar 1887 i 

Innerholmen, Herøy, Nordland, gravlagt 29. januar 1887 i Herøy, Nordland. 

     

    Er på Indreholmen i Herøy i 1844. I 1865 er han tjenestekar hos Anne Nilsdatter, Holmen. I 1875 bor han hos Ellen 

Nilsdatter Holmen. Der står han oppført som tjener og fisker. Ellen blir senere hans kone. 

     

    Han giftet seg med Elen Marie Nilsdatter, gift 25. september 1878 i Herøy, Nordland, født 3. september 1826 i 

Innerholmen, Herøy, Nordland, dåp (Faddere: 

    Nils Pettersen, Petter Gabrielsen og hustru Ellen Petersdatter, Else Nilsdatter.), død 18. oktober 1898 i Innerholmen, 

Herøy, Nordland, konfirmert 1842, gravlagt 23. oktober 1898 i Herøy, Nordland. 

 

    Barn med Abel Johnsen: 

 

      iv Jens Hendrich Abelsen, født 1824? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      v Ingeborg Maria Abelsdatter, født 1827? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

14. Johan Christian Dam Tenden, født 23. februar 1782 i Herøy, Nordland (Kirkebok Alstadhaug 1776-1800 mini 830A07 side 232.), død 

19. desember 1839 i Øksningan, Herøy, Nordland. 

  

 Ved Johan Kristian`s dåp er moren død. Presten har anført at "fogden (Grønbekk) skal kontakte barnets far". 

 Johan Kristian er tjenestedreng på Gaasvær Nord i 1801. 

  

 Fra kirkebok: 

 "Uegte barn N: Johan født 23 Februar ? paa ?? af avdøde moder pigen Johana Pedersdatter afgivede paa sygseng med full sans og 

samling i ???-s påhør udlagt til barnefader skriver-karl på Sør Herrøe hvor som var?? Christian Damm. 

 Nota: ??skriver-karl Christian Damm som nu 2.gangen inden den....??" Videre nevnes noe om 2.gangs leiermål og fogden Grønbeck. 

  

 I følge Tennaboka kvitterte Johan "med påholden penn" for utbetalt arv ved oppnådd lovalder. Hans formynder var Sivert Erichsen 

Gåsvær, som var bevilget 8 riksdaler av arven for oppfostringen. Han mottok arv etter sin morfar, mor og mormor. 

  

 Han giftet seg med (1) Ane Chierstina Olsdatter, født ca 1790 (29 år ved død i 1819.), død 1819, 

  

 Ane ble jordfestet sammen med sin sønn Christian i 1819. 

  

 Han giftet seg med (2) Maren Andreasdatter Torget, gift 1824 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

 Nils Joensen og Lars Joensen Tenden.). 

 

    Barn med Ane Chierstina Olsdatter: 

 

      i Christian Johansen Dam, født ca 1815 (4 år ved død i 1819.), død 1819. 

 

    Barn med Maren Andreasdatter Torget: 
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      ii Jeremias Andreas Johansen, født 10. mai 1825 i Tennvalen, Herøy, Nordland, døpt 23. mai 1825 i Herøy kirke, 

Nordland (2. pinsedag 

    Faddere: 

    Nils Johansen Tenden, Halvard Hansen Sør-Herø, Petter jensen Varø?, Elen Jonasdatter Seløen, Christiana Nilsdatter 

Øxningen.), død 7. november 1826 i Ytre-Øksningen, Herøy, Nordland. 

 

    7. iii Kristine (Chirstine) Johanne Johansdatter, født 29. oktober 1827 i Ytre-Øksningan, Herøy, Nordland, døpt 21. 

november 1827 i Herøy kirke, Nordland, død 7. januar 1902 i Sør-Gåsvær, Herøy, Nordland, gravlagt 17. januar 1902 i 

Herøy kirke, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Peder Johan Østensen Horvnes, gift 1. september 1859 i Herøy, 

Nordland (Forlovere: 

    Absalon Hansen;...øe og Ole ...., Øksningan).  Hun giftet seg med (2) Andreas Hermand Andersen, gift 19. juli 1872 

i Herøy, Nordland (Vitner Ole Sørensen og Sivert Mathisen Gaasvær.). 

 

      iv Hans Petter Johansen, født 16. februar 1831 i Ytre Øksningen, Herøy, Nordland, døpt 29. april 1831 i Herøy kirke, 

Nordland, død 23. desember 1833. 

 

      v Hans Carl Johansen, født 21. mai 1834 i Ytre-Øksningen, Herøy, Nordland, døpt 22. juni 1834 i Herøy kirke, 

Nordland. 

 

15. Maren Andreasdatter Torget, født 1792? i Brønnøy, Nordland. 

 

Tippoldeforeldre 

 

16. Ole Johan (Johannes) Pedersen Arentsberg, født 1750? i Hestøen, Herøy, Nordland (Oppgitt å være 45 år da han gravlegges.), dåp 2 

v nativ1750 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Døpt "Ole Johannes" 

 2 v nativ 1750 - mellomjula 1750. 

 Faddere: Hieronimus Brygmand, Hans Angel, Olle Hansen Nordvika, Peder Angel, Elisabet Bernhoft, Maren Fabrietius.), død 1795 i 

Herøy, Nordland, gravlagt Dom 9. p. trinit 179 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

  

 Husmann på Hestøen ved trolovelsen med Ane i 1779. 

 Ved innrulleringsmantall for Helgeland i 1769 står det at Ole har "brugbar høyde, men har een klein haand." Alder oppgis til 19 år. 

  

 Han giftet seg med Anna Catharina Hansdatter, gift 12. desember 1779 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    8. i Peder Christian Olsen Hestøen Arentsberg, født 9. august 1781 i Hestøy, Herøy, Nordland (Oppslag kirkebok: Anne 

Lise Hovdal.), døpt 19. august 1781 i Herøy kirke, Nordland, død 13. november 1839 i Hestøen, Herøy, Nordland 

(Kirkebok for Herøy).  Han giftet seg med Anne Martha Nilsdatter, gift 1. januar 1828 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

Hans Larsen Sandstrag, Knut Martinussen Skaga.). 

 

      ii Else Margrethe Olsdatter Arentsberg, født 1783? (12 år ved farens skifte på Hestøen i 1795.), død 1800?  Hun giftet 

seg med Nils Olsen Kippervigen. 

     

    Oppgitt som Else`s ektefelle i skifte etter svigermoren på Hestøen i 1836. 

 

      iii Hans Jacob Olsen Arentsberg, født 25. februar 1787 i Herøy, Nordland, dåp Dom Culi 1787 i Herøy, Nordland. 

 

      iv Andreas Magnus Olsen Arentsberg, født 1791 i Herøy, Nordland, dåp 3 tia adventius 1791 i Herøy, Nordland (3. 

søndag i advent?). 

     

    På Hoholmen ved skifte etter moren i 1836. Gift. 

 

      v Ukjent datter, født ("Ukjent datter" er en antagelse basert på skifte etter moren på Hestøen i 1836. Der oppgis Johan 

Johansen som "dattersønn".). 

 

17. Anna Catharina Hansdatter, født 1753?, død 1836? i Hestøen, Herøy, Nordland (Skifte 1836 i Hestøen.). 

  

 Husmannskone i 2. ekteskap på Sør-Herø i 1801. 

  

 Hun giftet seg med (1) Ole Johan (Johannes) Pedersen Arentsberg, gift 12. desember 1779 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

  

 Hun giftet seg med (2) Lars Joensen Hestøen, gift 24. juli 1796 i Herøy, Nordland, født 1769?, død 1803? i Hestøen, Herøy, Nordland, 

  

 Lars og Ane bodde i Herø Søer i 1801, hvor Lars var husmann med jord. 
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 Hun giftet seg med (3) Aage Michelsen, død 1819? i Hestøen, Herøy, Nordland, 

  

 Finner Aage som Ane`s 3. ektefelle ved hans skifte på Hestøen i 1819. 

 

20. Andreas Sørensen (Hilset) Holandsstrand, født 1755 i Hilset, Herøy, Nordland, dåp 1 ma paascat1755 i Herøy kirke, Herøy, Nordland 

(Faddere: 

 Homfrid Peders Lilvigen, Elen Daniels Hølen, Anne Iversdtr Strømma, Elen Gregusdtr Lilvigen, Inger Olsdatter 

(Holandstrand/Holand...../Hølen....???)), død 1803? i Holandstrand, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med Ingeborg Pedersdatter 

Holand, gift 6. oktober 1782 i Herøy, Nordland (Oppholder seg på Holand ved giftemålet.). 

 

    Barn: 

 

      i Peder Andreassen Holandsstrand, født 5. juli 1782 i Herøy, Nordland, dåp 6.p.trinit 1782 i Herøy, Nordland. 

 

      ii Hans Jacob Andreassen Holandsstrand, født 1784, dåp Dom Jubilate 1784 i Herøy, Nordland. 

 

      iii Lars Christian Andreassen Holandsstrand, født 15. april 1786 i Herøy, Nordland, dåp 26. mai 1786 i Herøy, 

Nordland. 

 

      iv Else Maria Andreasdatter Holandsstrand, født 1790. 

 

      v Ane Maria Andreasdatter Holandsstrand, født 1791, dåp 2. p. paascat 1791 i Herøy, Nordland. 

 

      vi Ingeborg Anna Andreasdatter Holandsstrand, født 1794 i Herøy, Nordland, dåp 13. april 1794 i Herøy, Nordland 

(Palmesøndag). 

 

    10. vii Jacob Andreas Andreassen Holandsstrand Hølen, født 1798 i Holand, Herøy, Nordland (30 år ved vielsen.), døpt 

15. juli 1798 i Herøy kirke, Herøy, Nordland, død før 1865 i Hølen, Herøy, Nordland, konfirmert 1821 i Herøy kirke, 

Herøy, Nordland ("God" i oppførsel ved konfirmasjon. Han var 23 år og bodde i Holandsstrand.).  Han giftet seg med 

Doreth Maria Mathiasdatter, gift 7. september 1828 i Herøy, Nordland (14. søndag etter trinitatis. (7. september) 

    Forlovere: Daniel Joensen Hølen, Jens J. Danielsen Andøe.). 

 

21. Ingeborg Pedersdatter Holand, født 1754 i Holand, Herøy, Nordland, dåp Dom.3.paascat1754 i Herøy kirke, Herøy, Nordland 

(Familien bodde i Olfoden (Uglefoten) ved Ingeborgs dåp.), død i Holandstrand, Herøy, Nordland. 

  

 Usikkert om det er Doreth Nilsdatter eller Marith Nilsdatter som er Ingeborgs mor. Mest sansynlig er det Marith. 

 

22. Mathias Danielssen, født 1754? i Tjøtta, Alstadhaug, Nordland, dåp 11. august 1754 i Tjøtta kirke, Alstadhaug, Nordland. 

  

 Ved farens skifte i 1786 var Mathias i tjeneste hos Ole Andersen Olderøen. 

 I tjeneste på Lisøen i 1801. 

 Oppgitt som foreldre ved Doreth`s dåp 1806 i Tjøtta. 

  

 Han giftet seg med Maritte Mickelsdatter, gift etter 1801. 

 

    Barn: 

 

      i Jacoba Maria Mathiasdatter, født 1803, konfirmert 1821 i Herøy, Nordland ("Maadelig oplyst" ved konfirmasjon.). 

 

    11. ii Doreth Maria Mathiasdatter, født 1806 i Tjøtta, Nordland (5. søndag ? 1806. (Anne Lise Hovdal) 

    Alder oppgitt til 21 år ved giftemål i 1828.), døpt 5. søndag????1806 i Tjøtta, Nordland (5. søndag ? 1806. (Anne L. 

Hovdal)), konfirmert 1. juli 1827 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland (3. søndag etter trefoldighet. 

    Knut Mathiassen og Bereth Jonsdatter Skagen er oppgitt som fosterforeldre ved konfirmasjonen.).  Hun giftet seg med 

Jacob Andreas Andreassen Holandsstrand Hølen, gift 7. september 1828 i Herøy, Nordland (14. søndag etter 

trinitatis. (7. september) 

    Forlovere: Daniel Joensen Hølen, Jens J. Danielsen Andøe.). 

 

23. Maritte Mickelsdatter. 

 

24. Jens Østensen, født 1752 i Skonseng, Rana, Nordland, død 1804 eller tidligere i Yttern, Rana, Nordland. 

  

 Jens er "innerst" på Ytteren. Dømmes for overfall "udi beruset tilstand" på Per Johansen Mo natt til 2. påskedag 1779 sammen med Johs. 

Olsen Østerdal. (Rana Bygdebok) 

 Etter Jens død er Henrich Christensen Skonseng formynder for hans barn. (Svoger). 
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 Han giftet seg med Birrithe (Beret) Maria Sakariasdatter, gift 4. november 1787 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    12. i Østen Jenssen Horvnes, født 28. august 1785 i Skonseng, Rana, Nordland, døpt (Faddere er Peder Andersen, Elias 

Andersen, Skonseng, Gabriel Sachariasen, Moefjeld. Birthe Andersdtr. Elen Johansdtr,Eiterå, Kiersti Joarsdtr,Jamtli.), 

død 20. januar 1821 i Alstadhaug, Nordland (Omkom på sjøen. (Lillian Ulrichsen)).  Han giftet seg med Abigael 

Maria Pedersdatter Horvnes, gift 8. oktober 1815 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland. 

 

      ii Fredericha Jensdatter, født 1788? i Rana, Nordland. 

     

    Tjeneste hos Christopher Iversen Fugelvig. Gift på Nesna i 1844. 

 

      iii Zacharias Jensen, født 1789? i Rana, Nordland. 

     

    Bor på Sørra i Alstadhaug i 1804. Gift og bor på Breimo i Alstadhaug i 1844. 

 

      iv Bereth Anna Jensdatter, født 1793? i Rana, Nordland (Alder oppgitt til 35 år ved skifte på Botne i Alstadhaug i 

1844.). 

     

    Tjeneste hos Christopher Iversen Fugelvig. 

 

      v Henrich Jensen, født 1794? i Rana, Nordland. 

     

    Tjeneste hos Peder Andresen på Skonseng, (stefarfar) Gift i Nordranen i 1844. 

 

      vi Kirsten Jensdatter, født 1797? i Rana, Nordland (Alder oppgis til 32 år ved skifte på Botne i Alstadhaug i 1844.). 

     

    Fosterbarn hos Abel Christophersen Graatneset. 

 

      vii Jens Jensen, født 1799? i Rana, Nordland. 

     

    Bor hos Michael Zachariasen, Botnet i Alstadhaug i 1804. Gift og bor på Skar i Herø i 1844. 

 

      viii Elen Jensdatter, født 1802? i Rana, Nordland. 

     

    Bor hos moderen på Ytteren. Gift på Rødø i 1844. 

 

25. Birrithe (Beret) Maria Sakariasdatter, født 1771 i Ørtfjell, Rana, Nordland, død før 1844 i Yttern, Rana, Nordland (Død ved skifte 

etter hennes bror på Botne i Alstadhaug i 1844.). 

 

26. Peder Joenssen (Horvnes) Sandnes, født 1762 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp 19. september 1762 i Sandnes, Alstadhaug, 

Nordland (Faddere var Erich Sparre, Hans Aars, Margrethe Klæboe, Martha Olsdt, Odden.), død 1813? i Alstadhaug, Nordland (Skifte 

Horvnes 1813.). 

  

 Ved skifte fra Horvnes i 1813 står følgende: 

 Peder Jonsen er hovedperson 

 Ingeborg Jonsdatter er ektefelle 

 Ole Pedersen er 13 år og sønn 

 Jacob Pedersen er 6 år og sønn 

 Jon Pedersen er 2 1/2 år og sønn 

 Abigael Pedersdatter er 22 år og datter ( Bor på) Breimo 

 Ingeborg Pedersdatter er 20 år, datter og bor hjemme 

 Elen Pedersdatter er 18 år og datter og er i tjeneste på Sjaamoen i Vefsn 

 Pernille Pedersdatter er 11 år og datter og i tjeneste på Hestadmoen i Herø 

 Inger Pedersdatter er 10 år og datter 

 Maren Pedersdatter er datter. 

  

 Han giftet seg med Ingebor Joensdatter Reines, gift 1789 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    13. i Abigael Maria Pedersdatter Horvnes, født 1791? i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, døpt (Faddere til Abigal var: Jon 

Olsen, Sørnes, Peder Iversen, Horvnes. Ane Kristina, Sandnes, Maren Kristina, S.sjøen, Marithe Jonsdtr, Horvnes.), 

død 29. desember 1830 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Østen Jenssen Horvnes, gift 8. 

oktober 1815 i Stamnes kirke, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (2) Abel Johnsen. 
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      ii Ingebor Johanna Pedersdatter, født 1792 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere var: Thomas 

Joensen,Horvnes, Joacim Nilsen, Nesset, Else Olsdtr. Horvnes, Marianne Andersdtr, ibd. Ana Joensdtr, ibd. Hun var 

gift med Søren Jacobsen Kibsgaard, Sørvika .). 

     

    Er gift i Sørvika ved søsteren Inger Anna`s skifte i 1835. 

     

    Hun giftet seg med Søren Kibsgård, død 1825 i Herøy, Nordland. 

 

      iii Elen Pedersdatter, født 1794 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere var: Ole Thomasen, Sandnes, Ole 

Hansen, Leines, Elen Johanna Joensdtr, Horvnes, Maren Maria Olsdtr, Sandnes. Pernilla Olausdtr, ibd.). 

     

    Er gift på Kjøndalen i Lofoten ved søsteren Inger Anna`s skifte i 1835. 

     

    Hun giftet seg med John Sjursen Kjøndalen. 

 

      iv Pernille Pedersdatter, født 1796 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (fadder var: Rasmus Andersen, Horvnes, Joen 

Baardsen, Botn, Marit Joense Dalsvåg, Gunnhild Joensen, Horvnes, Elen Olsdtr, Leinesodden.). 

     

    Gift på Herøyholmen ved søsteren Inger Anna`s skifte i 1835. 

     

    Hun giftet seg med Hans Jensen Herøyholmen. 

 

      v Ole Hartvig Pedersen, født 1798 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (faddere var: Andreas Andersen, Sandnes, 

Carniles Joensen, Bendiks Olsen, Horvnes, Pernille Joensdtr, ibd, Karen Maria Pedersdtr, Sandnes.). 

     

    Er i Lofoten i 1835 ved søster Inger Anna`s skifte. 

 

      vi Inger Anna Pedersdatter, født 1800 i Alstadhaug, Nordland, dåp (faddere var: Andreas Andersen, Sandnes, Carniles 

(Corniles)? Joensen, Sirijord, Maren Aars, Sandnes, Inger Anna Thomasdtr.Sirijord, Ollina Olsdtr. Horvnes.), død 3. 

november 1834 i Kobberdal, Dønna, Nordland, gravlagt 16. november 1834. 

     

    Ugift. 

 

      vii Jacob Pedersen, født 1809 i Alstadhaug, Nordland. 

     

    I skifte til søster Inger Anna i 1835 omtales Jacob som Gjert. Er på Øksningan. 

 

      viii Jon C. Pedersen, født 1809 i Alstadhaug, Nordland. 

     

    Er i Sørvika ved skiftet etter søstra Inger Anna i 1835. 

 

      ix Maren Pedersdatter, født ? i Alstadhaug, Nordland. 

 

      x Anna Pedersdatter. 

 

27. Ingebor Joensdatter Reines, født 1766 i Reines, Alstadhaug, Nordland, dåp 5. oktober 1766 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, død 

1818 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland. 

  

 Peder er enkemann da han gifter seg med Ingeborg. Ingeborg: Jeg tror hun er født på Horvnes ettersom nesten alle hennes søsken 

befinner seg der da det er skifte etter broren Ole. Hun er død før 1824 idet det er hennes barn som arver Ole. I skifte står det at hun heter 

Inger, men det tror jeg er feil. 

 (Lillian Ulrichsen). 

 

28. Christian Dam Sør-Herøy. 

  

 "Skrivekarl". 

  

 Forhold til Johanna Pedersdatter Gåsvær. 

  

 Forhold til Mette Lossius, 

  

 Tjenestejente på Sør-Herøy når hun får sin datter Karen Elisabeth. 

 

    Barn med Johanna Pedersdatter Gåsvær: 
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    14. i Johan Christian Dam Tenden, født 23. februar 1782 i Herøy, Nordland (Kirkebok Alstadhaug 1776-1800 mini 

830A07 side 232.), død 19. desember 1839 i Øksningan, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (1) Ane Chierstina 

Olsdatter.  Han giftet seg med (2) Maren Andreasdatter Torget, gift 1824 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

    Nils Joensen og Lars Joensen Tenden.). 

 

    Barn med Mette Lossius: 

 

      ii Karen Elisabeth Christiansdatter, født 4. februar 1782 i Sør-Herøy, Herøy, Nordland. 

 

29. Johanna Pedersdatter Gåsvær, født 1746 i Herøy, Nordland, død 1782 i Gåsvær, Herøy, Nordland. 

  

 Nevnt i leiermål i Herøy 1782. Dør like etter hun føder sønnen Johan Kristian. Ved skifte etter Johanna Pedersdatter den 14.051783 ble 

det fordret 5 riksdaler i bot for leiermål. Boets brutto var 23 riksdaler. 

 

30. Andreas (Anders) Jensen Botn Torget, født 1737? i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

  

 Bonde på gården Torget Indre i Brønnøy i 1801. 2. ekteskap. 

  

 Han giftet seg med (1) Maren Kirstina (Massi) Ellingsdatter Tenden, gift 8. november 1772 i Herøy kirke, Herøy, Alstadhaug, 

Nordland.  Han giftet seg med (2) Karen Pedersdatter, gift etter 1783. 

 

    Barn med Karen Pedersdatter: 

 

    15. i Maren Andreasdatter Torget, født 1792? i Brønnøy, Nordland.  Hun giftet seg med Johan Christian Dam Tenden, 

gift 1824 i Herøy, Nordland (Forlovere: 

    Nils Joensen og Lars Joensen Tenden.). 

 

      ii Olava Andreasdatter Torget, født 1797? i Brønnøy, Nordland. 

 

31. Karen Pedersdatter, født 1762? 

 

Tipptippoldeforeldre 

 

32. Peder Johannes Anderssen (Hestøen) Arentsberg, født etter 1704 i Jensvold, Bodø, Nordland, død 1775? i Hestøen, Herøy, Nordland. 

  

 Peder er ikke nevnt i boken "Embedsmenn i Nord-Norge 1536-1700", men omtales i skifte etter moren. 

  

 Han giftet seg med Mette Olsdatter Sør-Herø, gift 4. februar 1744 i Herøy, Nordland (Anne Lise Hovdal sier han ble gift før 1743.). 

 

    Barn: 

 

      i Christian Henrich Pederssen Arentsberg Hestøe, født 1743, dåp 3 t nativ1743 i Herøy, Nordland (Tvilling med 

Jacob Fredrik). 

     

    Oppholder seg på Hestøen ved morens skifte i 1795. 

    Ved innrulleringsmantall for Helgeland i 1769 er Kristians alder oppgitt til 26 år. 

     

    Han giftet seg med (1) Else Andersdatter, død 1778 i Hestøy, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (2) Elisabeth 

Jensdatter. 

 

      ii Jacob Fredrik Arentsberg Tenden, født 1743, dåp 3 t nativ1743 i Herøy, Nordland (Tvilling med Christian Henrik), 

død 14. april 1797 i Herøy, Nordland. 

     

    Bosatt i Dragneset/Ulvangsø da Jacob og Maren ble trolovet. Da de giftet seg var de husfolk i Tenden. Da Jacob ble 

jordsatt i 1797 bodde han igjen i Dragnes. 

    Ved innrulleringsmantallet for Helgeland i 1769 oppgis Jakobs alder til 26 år. Han har "et godt rygte". 

     

    Han giftet seg med Maren Rasmusdatter, gift 1778 i Tenna, Herøy, Nordland, født 1744 i Ulvangen, Leirfjorden, 

Nordland. 

 

      iii Andreas Magnus Pedersen Arentsberg, født 1745, dåp 1. nativit 1745. 

 

      iv Catharina (Catrine) Margrethe Pedersdatter Arentsberg, født 1749, dåp Dom misenu 1749 i Herøy, Nordland. 

     

    Er gift med Jens Jensen Lovøen ved morens skifte i 1795. 
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    Hun giftet seg med Jens Jensen Lovøen. 

 

    16. v Ole Johan (Johannes) Pedersen Arentsberg, født 1750? i Hestøen, Herøy, Nordland (Oppgitt å være 45 år da han 

gravlegges.), dåp 2 v nativ1750 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Døpt "Ole Johannes" 

    2 v nativ 1750 - mellomjula 1750. 

    Faddere: Hieronimus Brygmand, Hans Angel, Olle Hansen Nordvika, Peder Angel, Elisabet Bernhoft, Maren 

Fabrietius.), død 1795 i Herøy, Nordland, gravlagt Dom 9. p. trinit 179 i Herøy kirke, Herøy, Nordland.  Han giftet seg 

med Anna Catharina Hansdatter, gift 12. desember 1779 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

 

      vi Petronelle Pedersdatter Arentsberg, født 1753?, dåp Esto Misi 1753 i Herøy, Nordland, død 1753. 

 

      vii Else Johanna Pedersdatter Arentsberg, født 1755, dåp Test om Sanct 1755 i Herøy, Nordland, død 1800 i Tjøtta, 

Nordland. 

     

    Ugift ved morens skifte i 1795. 

 

      viii Judithe Pedersdatter Arentsberg, født ca 1760 i Hestøy, Herøy, Nordland (15 år ved farens skifte på NordHerø i 

1775. Formynder for henne er Joen Christophersen på NordHerø.). 

     

    Gift med Jacob Olsen ved morens skifte i 1795. 

     

    Hun giftet seg med Jacob Olsen, født 1760?, død 1805 i Hestøy, Herøy, Nordland. 

     

    Husmann med jord på Herrø Sør i 1801. 

 

      ix Barbara Sophia Pedersdatter Arentsberg, dåp Testo litano 1760. 

 

33. Mette Olsdatter Sør-Herø, født i Sør-Herøy, Nordland, død 1795 i Hestøen, Herøy, Nordland (Skifte på Hestøen i 1795.). 

  

 Bruker sin manns slektsnavn(Arentsberg) ved hans skifte på Hestøen i 1775. 

 

40. Søren Hansen Hilset, født Festo colno1726 i Herøy, Nordland (Faddere: 

 Christen Christensen Skaga, Peder Povelsen Øksningen, Povl Christophersen Tenden, Kirsten Hansdatter Øksningen, Kirsten 

InderOdden.), død etter 1784 i Hilset, Herøy, Nordland (Skifte etter kona på Hilset i 1784).  Han giftet seg med Else Pedersdatter 

Hilset, gift 24. september 1752 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    20. i Andreas Sørensen (Hilset) Holandsstrand, født 1755 i Hilset, Herøy, Nordland, dåp 1 ma paascat1755 i Herøy kirke, 

Herøy, Nordland (Faddere: 

    Homfrid Peders Lilvigen, Elen Daniels Hølen, Anne Iversdtr Strømma, Elen Gregusdtr Lilvigen, Inger Olsdatter 

(Holandstrand/Holand...../Hølen....???)), død 1803? i Holandstrand, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med Ingeborg 

Pedersdatter Holand, gift 6. oktober 1782 i Herøy, Nordland (Oppholder seg på Holand ved giftemålet.). 

 

      ii Hans Peder Sørensen Hilset, født 1753?, dåp 5.p.trinit 1753 i Herøy, Nordland (Faddere: 

    Isaks Solfield, Isak Pedersen Hilsæt, Hans Jacobsen Laanan, Marit (Eriksdtr ???/Einarsdtr???) Andøen, Dorthe 

Pedersdatter Hilsæt), død 1784 i Hilset, Herøy, Nordland (Skifte på Hilset i 1784.), gravlagt Dom Jubilate 1784 i 

Herøy, Nordland. 

     

    Gift i Hilset ved skifte etter moren i 1784. 

     

    Han giftet seg med Anna Olsdatter, gift (Nevnt som ektefelle i skiftet etter Hans Peder Sørensen Hilset på Hilset i 

1784.). 

 

      iii Ane Maria Sørensdatter Hilset, født 1761?, dåp Test litanium 1761 i Herøy, Nordland (Faddere: 

    Lepart Pettersen, Petter Pettersen, Abel Gaasvær, Abel Wigen, Anne Peders Gaasvær). 

 

      iv Inger Anne Sørensdatter Hilset, født 1764? i Herøy, Nordland (16 år ved farens skifte på Hilset i 1784. Dette 

stemmer ikke. Kirkebok sier hun var døpt i 1764. Ingen Inger Anne Sørensdatter født i Herøy 1768 - 1776. (Anne Lise 

Hovdal)), dåp Dom 4. p. trinit 176 i Herøy, Nordland. 

 

      v Lars Sørenssen Hilset, født 1759? i Herøy, Nordland, dåp 23.p.trinit 1759 i Herøy, Nordland. 

 

41. Else Pedersdatter Hilset, født 1722? i Hilset, Herøy, Nordland, dåp Dom expandi 1722 i Herøy, Nordland (Faddere; Peder Olsen 

Meewicka, Christen Oldenborg (Klokker?), Anne Christensdatter Skaer, Anne Christensdatr Oelfoden, Maren Christensdtr Hoeland. 

 ), død 1783 i Hilset, Herøy, Nordland, gravlagt 23. mai 1783 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 
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42. Peder Pedersen (Uglefoten)? Holand, født 1726 i Holand, Herøy, Nordland, dåp 18. april 1726 i Herøy kirke, Herøy, Nordland 

(Familien bodde i Holand.), død 1778 i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (1) Doreth Nilsdatter Hølen, gift VI p. trinit 1748 i 

Herøy, Nordland, død 1750? i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (2) Marith Nielsdatter. 

 

    Barn med Marith Nielsdatter: 

 

      i Dortea (Dordi) Kierstina Pedersdatter Holand, født 1752? i Herøy, Nordland (Familien bodde i Uglefoten ved 

Dortea`s dåp.), dåp 12.p.trinit 1752 i Herøy, Nordland. 

 

    21. ii Ingeborg Pedersdatter Holand, født 1754 i Holand, Herøy, Nordland, dåp Dom.3.paascat1754 i Herøy kirke, Herøy, 

Nordland (Familien bodde i Olfoden (Uglefoten) ved Ingeborgs dåp.), død i Holandstrand, Herøy, Nordland.  Hun 

giftet seg med Andreas Sørensen (Hilset) Holandsstrand, gift 6. oktober 1782 i Herøy, Nordland (Oppholder seg på 

Holand ved giftemålet.). 

 

      iii Lars Pedersen Holand, født 1757, dåp 23 p. trinit 1759 (Familien bodde i Uglefoten.). 

 

      iv Sivert Pedersen Holand, født 1760. 

 

43. Marith Nielsdatter, død etter 1778 i Holand, Herøy, Nordland (Skifte etter ektefelle i 1778.). 

 

44. Daniel Johanssen Brastad, død 1786?  Han giftet seg med (1) Elen Nielsdatter, død 1785?  Han giftet seg med (2) Guri 

Mathiasdatter. 

 

    Barn med Elen Nielsdatter: 

 

      i Sivert Danielsen Brastad, født 1761? (25 år ved farens skifte på Brastad i 1786.). 

 

    Barn med Guri Mathiasdatter: 

 

    22. ii Mathias Danielssen, født 1754? i Tjøtta, Alstadhaug, Nordland, dåp 11. august 1754 i Tjøtta kirke, Alstadhaug, 

Nordland.  Han giftet seg med Maritte Mickelsdatter, gift etter 1801. 

 

      iii Elen Danielsdatter Brastad, født 1759? (27 år ved farens skifte i 1786. I tjeneste hos Jacob Hendriksen Sandvær.). 

 

      iv Johan Danielssen, født 1754? (10 år ved skifte etter morfaren på Myklebostad i 1764.). 

 

45. Guri Mathiasdatter, død før 1764 ("Død datter" ved skifte etter moren på Myklebostad i 1764.). 

 

48. Østen Jensen Skaanseng, født 1725 i Skonseng, Rana, Nordland, dåp 7.10.1725, død 17.10.1782 i Skonseng, Rana, Nordland. 

  

 Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782. "Østen lensmann" er nok den 

bygdamannen fra 1700-tallet som det ble snakket mest om i nord-Rana. De sa han "gjekk oppdaga" etter han var død, til presten Røring 

mana han ned i jorda mellom Jamtlia og Reinforsheia. 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

  

 Han giftet seg med Kirsten Henriksdatter Skonseng, gift 28. juli 1750 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    24. i Jens Østensen, født 1752 i Skonseng, Rana, Nordland, død 1804 eller tidligere i Yttern, Rana, Nordland.  Han giftet 

seg med Birrithe (Beret) Maria Sakariasdatter, gift 4. november 1787 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

      ii Elen Østensdatter, født i Rana, Nordland, dåp 18. november 1753, død 1876 i Rana, Nordland. 

     

    Barnløs. 

     

    Hun giftet seg med Henrik Kristensen Skonseng, gift 1776, født 1749? i Rana, Nordland, dåp 25. mai 1749. 

 

      iii Dortea Østensdatter, født 1755 i Rana, Nordland, død ? i Rana, Nordland (Døde ung.). 

 

      iv Henrik Østensen, født 1756 i Rana, Nordland, død ? i Rana, Nordland (Døde ung.). 

 

      v Dortea Østensdatter, født 1758 i Rana, Nordland, død 1772. 

 

      vi Henrik Østensen, født 1759 i Rana, Nordland, død ? (Døde ung.). 
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      vii Fordel Henrich Østensen, født 1760, død i Rana, Nordland.  Han giftet seg med Elisabeth Persdatter Bjøllånes 

(Skonseng). 

 

      viii Ole Østensen, født 1764, død 1804 i Rana, Nordland.  Han giftet seg med Maren Larsdatter, gift 1794, født 1751? i 

Rana, Nordland. 

     

    Gift for 3. gang med Ole. 

 

      ix Erik Østensen, født 1767 i Rana, Nordland, død ? (Døde ung.). 

 

      x Anne Østensdatter, født 1769, død 1769. 

 

      xi Bereth Kirstina Østensdatter, født 1770 i Rana, Nordland. 

     

    Fikk bot for legermål i 1794. (Ranaboka). 

 

49. Kirsten Henriksdatter Skonseng, født 1729? i Kvernhusheia, Skonseng, Rana, Nordland, død 1804 i Skonseng, Rana, Nordland.  Hun 

giftet seg med (1) Østen Jensen Skaanseng, gift 28. juli 1750 i Mo kirke, Rana, Nordland.  Hun giftet seg med (2) Per Andersen 

Storsteinlia, gift 1783 (Rana Bygdebok oppgir at Kirsten og Per blir gift i 1783. Dette tror jeg ikke stemmer da Kirstens første ektemann 

Østen dør i 1785.), dåp 19. desember 1756, død 12. mai 1824, 

  

 Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde 

til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden 

blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, 

Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, 

bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og 

landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann 

drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

  

 De første drivere på Skonseng: 

 Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis bruker med en eller 

to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 1666 (er da 49 år). Israel er bruker 

etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til 

Israel 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

 

50. Sakarias Mikkelsen Bjøllånes Urtfjell, født 1729 i Bjøllånes, Rana, Nordland, død 1821 i Ørtfjell, Rana, Nordland. 

  

 Overtok etter svogeren Holger Eliassen, men bytta til seg Ørtfjell i 1757. 

  

 Han giftet seg med Anne Gabrielsdatter Skonseng, gift 1. juni 1755 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

    Barn: 

 

      i Gabriel Sakariasen, født 1757, død før 1844. 

 

      ii Fordel Sakariasen, død 1844? i Botne, Alstadhaug, Nordland. 

 

      iii Mikkel Sakariasen, født 1763, død før 1844. 

 

      iv Ole Sakariasen, født 1766. 

 

      v Sakarias Sakariasen, født 1768. 

 

      vi Abelone Sakariasdatter, født 1770 (Enke på Sandstrag i Herø 1844.). 

 

    25. vii Birrithe (Beret) Maria Sakariasdatter, født 1771 i Ørtfjell, Rana, Nordland, død før 1844 i Yttern, Rana, Nordland 

(Død ved skifte etter hennes bror på Botne i Alstadhaug i 1844.).  Hun giftet seg med Jens Østensen, gift 4. november 

1787 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

      viii Gidsken Sakariasdatter, født 28. august 1773 i Ørtfjell, Rana, Nordland, dåp (Faddere er Hans Abrahamsen, Jens 

Østensen, Skonseng, Ana Olsdtr. Ravannet, Elen Østensdtr.), død i Kulsund, Lofoten, Nordland. 

     

    Arver broren Fordel i 1844. 
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    Hun giftet seg med Baard Falch Andersen, gift 1802 i Botn, født 1782 i Botn. 

     

    Hele familien bodde en stund på Breiland i Leirfjord. I 1820 reiste Gidsken og datteren Martha til Lødingen. Hverken 

Baard eller de andre barna er nevnt. Det ser ut til at det ble brudd mellom Baard og Gidsken. I Alstahaug Kanikegjeld 

forteller Mikal Jakobsen at Baard bosatte seg i T.heim og ble kalt Baard Hund og var den første som besøkte de 

nordnorske markedene med karusell. Han hadde visst også skjenkestue på Bjørnsmarknaden. 

    (Lillian Ulrichsen). 

 

      ix Peder Sakariasen, født 1775, død (Død ved skifte på Botne I Alstadhaug i 1844.). 

 

      x Dorthea Sakariasdatter, født 1776 (Enke i Rødøen i 1844.). 

 

      xi Anna Johanna Sakariasdatter. 

 

51. Anne Gabrielsdatter Skonseng, født 1735 i Skonseng, Rana, Nordland, død 1793 i Ørfjell, Rana, Nordland. 

 

52. Joen Olssen Sandnes, født ca 1734 i Leinesodden,  Alstadhaug, Nordland, død 1805 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet seg 

med Abigael Pedersdatter Klæboe, gift 8. januar 1758 i Alstadhaug, Nordland (Forlovere var Joen Absalonsen, S.sjøen,Thomas 

Andersen, Horvnes og Absalon Hansen, S.sjøen.). 

 

    Barn: 

 

      i Hartvig Andreas Joensen, født 1758 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere er Hans Aars, Brygmand, Ole 

Joensen, Grete Klæboe, Karen Brygmand.), død før 1787. 

 

      ii Ole Joensen Sandnes, født 1760 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere var Arent Christophersen, Rasmus 

Persen, Tomas Olsen, Pernille Olsdtr, og Inger Tomasdtr.), død før 1787 (Ikke nevnt ved skifte etter moren i 1787.). 

 

      iii Maren Sophie Joensdatter, født 1761 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere er Margrethe Klæboe, Sophie 

Anne, Øvergården, Petter Aars.), død før 1787 (Ikke nevnt i skifte etter moren i 1787.). 

 

    26. iv Peder Joenssen (Horvnes) Sandnes, født 1762 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp 19. september 1762 i Sandnes, 

Alstadhaug, Nordland (Faddere var Erich Sparre, Hans Aars, Margrethe Klæboe, Martha Olsdt, Odden.), død 1813? i 

Alstadhaug, Nordland (Skifte Horvnes 1813.).  Han giftet seg med Ingebor Joensdatter Reines, gift 1789 i Sandnes, 

Alstadhaug, Nordland. 

 

      v Chirsten Joensdatter, født 1763 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere var Tomas Andersen, Horvnes, Peder 

Hansen, Ursella ,Stamnes, Marith Thomasdtr og Dordi Nilsdtr. S.sjøen.). 

 

      vi Thomas Joensen Sandnes, født 1765 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, dåp (Faddere var Joen Absalonsen, Jens 

Nilsen, Anne Christophersdtr, Karen Larsen, Johan Jonesen, Sannes), død 1765 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland, 

gravlagt 16. juni 1765 i Sandnes. 

     

    Hans mor må møte i kirken til Pub. absolusjon fordi hun " ved uaktsomhet har ligget sitt barn ihjel". 

    (Lillian Ulrichsen). 

 

      vii Inger Joensdatter Sandnes, født 1766 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland (22 år ved skifte etter moren i 1787. 

Formynder er Jens Johansen Leinesodden.), død 1793 i Dahlsvåg.  Hun giftet seg med Jens Dahlsvog?. 

 

      viii Thomas Joenssen Sandnes, født 1775 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland (13 år ved skifte etter moren i 1787. 

Formynder er Jens Johansen Leinesodden.). 

 

53. Abigael Pedersdatter Klæboe, født 1727? i Nesna, Nordland (Farsskapsak i 1728.), dåp 1727 i Nesna, Nordland, død 1787?  Hun 

giftet seg med (1) Hartvig Anderssen Sandnes, død 1757? i Sandnes, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (2) Joen Olssen 

Sandnes, gift 8. januar 1758 i Alstadhaug, Nordland (Forlovere var Joen Absalonsen, S.sjøen,Thomas Andersen, Horvnes og Absalon 

Hansen, S.sjøen.). 

 

54. John Christophersen Reines.  Han giftet seg med Ingeborg Andersdatter Reines, gift 11. mars 1759 i Alstadhaug, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    27. i Ingebor Joensdatter Reines, født 1766 i Reines, Alstadhaug, Nordland, dåp 5. oktober 1766 i Sandnes, Alstadhaug, 

Nordland, død 1818 i Horvnes, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med Peder Joenssen (Horvnes) Sandnes, gift 

1789 i Sandnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

55. Ingeborg Andersdatter Reines, født 1735 i Reines, Alstadhaug, Nordland. 
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58. Peder Ingebrigtsen Gåsvær, død 1783? i Gåsvær, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med Anna Joensdatter Nord-Gåsvær. 

 

    Barn: 

 

      i Maria Pedersdatter Gåsvær, født 1742. 

     

    Ugift. Vanfør fattiglem. Bor på Nord-Gåsvær i 1801. 

 

      ii Peder Pedersen Gåsvær. 

 

      iii Marithe Pedersdatter Gåsvær.  Hun giftet seg med Joen Wærnichsen Prestøen. 

 

      iv Anna Pedersdatter Gåsvær, født 1743, død 23. april 1826. 

     

    Jacob og Anna kom til Tennvalen ca. 1780. Anna var enke og "almisselem" da hun døde. 

     

    Hun giftet seg med Jacob Olsen Tennvalen, født ca 1737 (64 år i 1801.). 

     

    Husmann med jord på Tenden i 1801. 

 

    29. v Johanna Pedersdatter Gåsvær, født 1746 i Herøy, Nordland, død 1782 i Gåsvær, Herøy, Nordland.  Forhold til 

Christian Dam Sør-Herøy. 

 

59. Anna Joensdatter Nord-Gåsvær, død 1788? 

 

60. Jens Olsen Botn, født i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland, død før 1758 (Kona Anne Ursin gifter seg på nytt 1758. Tennaboka s. 

34.).  Han giftet seg med (1) Marithe Johansdatter Alteren.  Han giftet seg med (2) Anna Christendatter Ursin, gift 11. oktober 

1756 (Tennaboka s. 34), født ca 1716 (48 år da hun døde i 1764. Tennaboka s. 34.), død 1764 (Tennaboka s. 34.). 

 

    Barn med Marithe Johansdatter Alteren: 

 

      i Ole Jensen Botn, født ca 1735 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

    30. ii Andreas (Anders) Jensen Botn Torget, født 1737? i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet seg med (1) 

Maren Kirstina (Massi) Ellingsdatter Tenden, gift 8. november 1772 i Herøy kirke, Herøy, Alstadhaug, Nordland.  

Han giftet seg med (2) Karen Pedersdatter, gift etter 1783. 

 

      iii Maren Jensdatter Botn, født ca 1742 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      iv Johan Jensen Botn, født ca 1746 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      v Sara Jensdatter Botn, født ca 1747 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      vi Martha Jensdatter Botn, født ca 1748 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      vii Michel Jensen Botn, født ca 1749 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      viii Marith Jensdatter Botn, født ca 1752 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

    Barn med Anna Christendatter Ursin: 

 

      ix Jens Jensen Botn, født 1757 (Tennaboka s 34.), død 1784? 

     

    Ungkar og tjener hos formynderen Peder Broch Østbø ved skifte 13.02.1784, (Tennaboka s. 34). 

 

61. Marithe Johansdatter Alteren, født i Alteren , Alstadhaug, Nordland. 

 

3. tipp-oldeforeldre 

 

64. Anders Monsen, født ca. 1661 i København, Danmark (Opplyst av Steinar Olsen på "fritid, slekt, etterlysning. Anne Lise Hovdal viser 

til boken "Embedsmenn i Nord-Norge 1536-1700", som sier han TROLIG var født i Danmark), død Januar 1720. 

  

 Sorenskriver i Lofoten og Vesterålen, for så å få samme stilling i Salten. 

  

 Sitat fra boken "Embedsmenn i Nord-Norge 1536-1700" av Svein Dahl side 43: 
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 "Anders Mogensen ble utnevnt til sorenskriver i Salten den 02.06.1696. Han hadde tidligere vært sorenskriver i Lofoten. Han oppgir i 

sin søknad i 1690 at han hadde tjent ved amtstuen i Anterskov i 4 1/2 år, og ved rentekammeret i 3 1/2 år. Hans etterfølger ble utnevnt 

den 07.06.1720. Ved folketellingen i 1701 bodde han på Saltnes, og var 40 år gammel. I følge en som het Gudbrandson flyttet han til 

Jensvold i 1704. Enken satt med Jensvold til 1731. 

  

 Om hans tid som sorenskriver i Lofoten står det på side 51: 

 "Han fikk bestalling etter den avdøde Graa den 25.05. 1690" ?? 

  

 Anne Lise Hovdal. 

  

 Han giftet seg med Catharine Nicolausdatter Arentsberg. 

 

    Barn: 

 

      i Mogens Anderssen Arentsberg, født 1692? i Lofoten, Nordland, død før 1731 (Ikke nevnt i skifte etter moren i 

1731.). 

 

      ii Nicolas Anderssen Arentsberg, født 1693? i Lofoten, Nordland. 

     

    Ble "hører" (lærer) ved Keterminde skole på Fyn. 

 

      iii Henrik Anderssen Arentsberg, født 1695? i Lofoten, Nordland, død ca 1743. 

     

    Ble i sorenskriver i Berg i Lofoten. 

     

    SKIFTE ETTER HENDRICH ANDREAS ARENTZBERG, SORENSKRIVER, BERG I 

LOFOTEN.Film.protokoll,side 449 skifte åpnet: 26/4-1743, internt skiftenr,409. 

     

    Ektefelle: Elisabeth Sophie Ergens. Formue: 579-5-6,falittbo. Boets innhold:Gullringer,sølv merke.A.J.D./ Arvinger: 

Elisabeth Sophie Ergens,Berg. Hustru av avdøde. Gift enke,ektefelle: Hendrich Andreas Arentzberg. Peder Arentsberg, 

i Helgeland, bror av avdøde. Jens Arentzberg, Salten bror av avdøde. Nicolai Arentsberg bror av avdøde. Barbro 

Caterina Arentzberg . Molle i Lofoten, søster av avdøde. Sophia Malena Arentzberg, Skjerstad i Salten søster av av 

døde. 

     

    Han giftet seg med Elisabeth Sophie Ergens. 

 

    32. iv Peder Johannes Anderssen (Hestøen) Arentsberg, født etter 1704 i Jensvold, Bodø, Nordland, død 1775? i Hestøen, 

Herøy, Nordland.  Han giftet seg med Mette Olsdatter Sør-Herø, gift 4. februar 1744 i Herøy, Nordland (Anne Lise 

Hovdal sier han ble gift før 1743.). 

 

      v Morten Anderssen Arentsberg. 

     

    Var i København ved militsen i 1731. 

 

      vi Jens Anderssen Arentsberg. 

     

    Overtok som gårdbruker på Jensvoll i Salten. 

 

      vii Anna Margrethe Andersdatter Arentsberg.  Hun giftet seg med Rasmus Wallund. 

     

    Kapellan i Skjerstad. 

 

      viii Barbara Catharina Andersdatter Arentsberg.  Hun giftet seg med Petter Andreas Fyhn. 

     

    Tollkontrollør i Molde. 

 

      ix Sophia Magdalena Andersdatter Arentsberg, død 20. februar 1731 i Skjerstad, Nordland. 

     

    Barnløs. 

     

    Hun giftet seg med Erik Hvid Venset, født 1712, død 1771. 

     

    Gullsmed. Venset er i Skjerstad. 

 

      x Anna Benedicta Andersdatter Arentsberg. 
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    Døde som liten. Ikke nevnt i skifte etter moren i 1731. 

 

65. Catharine Nicolausdatter Arentsberg, født i København, Danmark, død 20. februar 1731 på Jensvoll, Skjerstad, Nordland. 

  

 Skifte etter Catharina Arentzberg, madame, Skjerstad presteg. i Skjerstad. FILM. hf 1959, PROTOKOLL.3 SIDE 109.Skifte åpnet 19/7- 

1731. Internt skiftenr.7056. : 

  

 Ektefelle. Anders Mogensen.Enke bodde på prestegården hos hennes datter.Enken efter forige sorenskriver - hun døde 20 /2 - 1731. 

Formue 48-0-12. Gjeld 518-0-8. Falitto.Boets innhold.Sølv, 1 beger Mrk. M.O.S og A.P.D. 1685. 1hvitt krus med sølviokk, 1 par kniver. 

 Arvinger. Anders Mogensen, sorenskriver, i Bodø. Ektemann av avdøde.Død. ektefelle:Catarina Arentzberg.Henrich Arentzberg, 

sorenskriver i Lofoten. Sønn av avdøde, sorenskriwer ower Lofoten fogderie. Nicolai Arentzberg, lærer, sønn av avdøde.Myndig.Lærer 

udj. Kierstimindis skole. Peder Arentzberg, sønn av avdøde.Myndig.Morten Arentzberg, i Kjøbenhavn. Sønn av avdøde, tjener wed 

militen udj Kjøbenhafn. Jens Arentzberg, Jenswold i Bodø. Sønn av avdøde. Anna Margrethe Arentzbwerg, Sjerstad presteg.I Skjerstad. 

Datter av avdøde. gift.Ektefelle:Rasmus Wallund.( se bygdebok for Skjerstad  side 156). Rasmus Wallund, prest .I Skjerstad presteg. i 

Skjerstad. Svigersønn av avdøde. Gift med Ektefelle: Anna M Arentzberg. Barbro Catarina Arentzberg. Molle.Datter av avdøde.Gift. 

Ektefelle:  Petter Andreas Fyhn.Molla i Lofoten. Petter Andreas Fyhn.Molle. Sviger sønn av avdøde Gift,Ektefelle: Barbro Cath. 

Arentzberg. Sophia Magdalena Arentzberg, Skjerstad presteg.I Skjerstad.Datter av avdøde.Bor hos sin søster på Skjerstad. 

 

80. Hans Hansen Gåsvær. 

 

    Barn: 

 

    40. i Søren Hansen Hilset, født Festo colno1726 i Herøy, Nordland (Faddere: 

    Christen Christensen Skaga, Peder Povelsen Øksningen, Povl Christophersen Tenden, Kirsten Hansdatter Øksningen, 

Kirsten InderOdden.), død etter 1784 i Hilset, Herøy, Nordland (Skifte etter kona på Hilset i 1784).  Han giftet seg med 

Else Pedersdatter Hilset, gift 24. september 1752 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

 

82. Peder Olsen Hilset, født ca 1682? (Folketellingen i 1701 omtaler Peder som 18 år og sønn av Olle (Ole) Josephsøn Hilset. 

 (Øystein Lillegaard)).  Han giftet seg med Anne Olsdatter Uglefoten, gift (Kilde: 

 skifte etter Anne Olsdatters far på Uglefoten i 1733: 

 Skifte Olfoden 1733 

  

 Ole Eriksen hovedperson 

 Anne Johansdatter er ektefelle 

 Erich Olsen er død sønn på Breistrand 

 Nils Erichsen er barn av Erich 

 Karen Erichsdatter er barn av Erich 

 Berethe Erichsdatter er barn av Erich 

 Johan Olsen er sønn Sørvigen 

 Peder Olsen er sønn Uglefoden 

 Else Olsdatter er gift datter gift med Lorentz Pedersen Breistrand 

 Anne Olsdatter er gift datter gift med Peder Olsen Hilset 

  

 Her ser man også forbindelsen med Uglefoden som man finner blant faddere til barna til Anne og Peder Hilset). 

 

    Barn: 

 

    41. i Else Pedersdatter Hilset, født 1722? i Hilset, Herøy, Nordland, dåp Dom expandi 1722 i Herøy, Nordland (Faddere; 

Peder Olsen Meewicka, Christen Oldenborg (Klokker?), Anne Christensdatter Skaer, Anne Christensdatr Oelfoden, 

Maren Christensdtr Hoeland. 

    ), død 1783 i Hilset, Herøy, Nordland, gravlagt 23. mai 1783 i Herøy kirke, Herøy, Nordland.  Hun giftet seg med 

Søren Hansen Hilset, gift 24. september 1752 i Herøy kirke, Herøy, Nordland. 

 

83. Anne Olsdatter Uglefoten. 

 

84. Peder Larssen (Holand) Strømmen, født 1697? (Alder oppgittt til 80 år ved begravelse.), død 31. mars 1777 i Holand, Herøy, 

Nordland, gravlagt Ter.2 da paascat 177 i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (1) Ingeborg Christensdatter Holand, gift 23. juni 

1725 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Peder bor i Strømmen (Strømma) ved giftemålet.). 

 

    Barn med Ingeborg Christensdatter Holand: 

 

    42. i Peder Pedersen (Uglefoten)? Holand, født 1726 i Holand, Herøy, Nordland, dåp 18. april 1726 i Herøy kirke, Herøy, 

Nordland (Familien bodde i Holand.), død 1778 i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (1) Doreth Nilsdatter Hølen, 

gift VI p. trinit 1748 i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (2) Marith Nielsdatter. 
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      ii Ane Johanna Pedersdatter Holand, dåp 3.p.trinit1730 i Herøy, Nordland (Familien bodde i Holand.), død før 1777 

(Nevnt som død ved farens skifte i 1777.). 

 

      iii Lars Pedersen Holand, dåp Dom miseric 1728 i Herøy, Nordland (Familien bodde i Holand.). 

     

    Ikke nevnt ved faren`s skifte i 1777. Muligens død. 

 

      iv Christen Pedersen Holand, dåp Pentec.Ter.3 tia 173 i Herøy, Nordland. 

     

    Ikke nevnt ved faren`s skifte i 1777. 

 

      v Kirstina Pedersdatter Holand, dåp 17.p.trinit1734 i Herøy, Nordland. 

     

    Ikke nevnt ved faren`s skifte i 1777. 

 

    Barn: 

 

      vi Nils Pederssen, født 1723?, dåp Dom p. trinit 1723 i Herøy, Nordland (Uekte. Morens navn ikke nevnt ved dåp.). 

 

85. Ingeborg Christensdatter Holand, født 1688? i Holand, Herøy, Nordland (Alder oppgitt til 96 år ved død.), død 1784 i Holand, Herøy, 

Nordland, gravlagt 19. juni 1784 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Alder oppgitt til 96 år ved begravelse.). 

 

88. Johan Joensen Brastad, død 1760?  Han giftet seg med Dordi Danielsdatter. 

 

    Barn: 

 

    44. i Daniel Johanssen Brastad, død 1786?  Han giftet seg med (1) Elen Nielsdatter.  Han giftet seg med (2) Guri 

Mathiasdatter. 

 

      ii Marithe Johansdatter Brastad. 

     

    Ugift datter ved afrens skifte i 1760. 

 

      iii Anne Johansdatter Brastad. 

     

    Ugift datter ved farens skifte i 1760. 

 

89. Dordi Danielsdatter. 

 

90. Mathias Pedersen Myklebostad.  Han giftet seg med Elen Olsdatter Myklebostad. 

 

    Barn: 

 

    45. i Guri Mathiasdatter, død før 1764 ("Død datter" ved skifte etter moren på Myklebostad i 1764.).  Hun giftet seg med 

Daniel Johanssen Brastad. 

 

      ii Peder Mathiessen. 

     

    Gift sønn på Bragstad ved morens skifte på Myklebostad i 1764. 

 

      iii Kiersten Mathiasdatter, født (Nevnt ved morens skifte på Myklebostad i 1764.). 

 

91. Elen Olsdatter Myklebostad, død 1764? 

 

96. Jens Davidsen Plurheia, født 1675? i Rana, Nordland, død 1739. 

  

 Overtar som bruker på Skonseng etter Ola Israelsen i 1712. 

 Jens ble den 6/7 1730 innstevnet av oberausitør Brøndlund for en "udøgtig" åttringsbåt, båten var besiktiget av to menn, som fann at det 

var for tynn ved og andre feil. 

  

 Han giftet seg med Elen Østensdatter Granheia, gift 17. april 1713. 

 

    Barn: 

 

      i Gregus (Greis) Jensen Skaanseng (Svartvasshei), født 1713 i Rana, Nordland, død 1768. 
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    Rydda Svarvassheia i 1733.  I 1739 overtok han Plurheia etter sin farbror Per. 

    I 1743 fikk Johannes Hansen Langvassheia og et par svensker nytte smia til Greis. De laga falske penger og i 1744, da 

saken kom opp var Greiss "bortrømt" og hadde "selt fe og eiendeler". Han var nok uskyldig i saken og vart frikjent av 

retten. Han var visst ei tid i Leirskaret i Korgen. Omkring 1749-50 var han på S. Nævernes og 1750-63 var han på 

Loftfjellet hvor han var gift for 2. gang. Hav vart bruker på Revelen i 1767 og døde der året etter. (Rana Bygdebok). 

     

    Han giftet seg med Beret Greisdatter, gift 1733. 

 

      ii Berethe Jensdatter Skaanseng (Reinforshei), født 1716 i Rana, Nordland.  Hun giftet seg med Johannes Hansen 

Sougbachen. 

     

    Ved skifte på Skonseng i 1739 er Berethe gift med Johannes Reinforshei, antar det er samme person som J. 

Sougbachen. 

 

      iii David Jensen Skaanseng, født 1719 i Rana, Nordland, dåp 24. september 1719, død 16. januar 1783.  Han giftet seg 

med Beret Hansdatter Reinforshei, gift 1744, født 1722 i Rana, Nordland, død 1805. 

 

      iv Johannes Jensen Skaanseng, født 1722 i Rana, Nordland. 

 

    48. v Østen Jensen Skaanseng, født 1725 i Skonseng, Rana, Nordland, dåp 7.10.1725, død 17.10.1782 i Skonseng, Rana, 

Nordland.  Han giftet seg med Kirsten Henriksdatter Skonseng, gift 28. juli 1750 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

97. Elen Østensdatter Granheia, død 1766 i Skonseng, Rana, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Ole Israelsen, død 1711, 

  

 Bruker på Skonseng fra ca. 1705 til 1711. 

  

 Hun giftet seg med (2) Jens Davidsen Plurheia, gift 17. april 1713. 

  

 Hun giftet seg med (3) Lars Iversen, født 1702? i Rana, Nordland, død 1777, 

  

 Bruker på Skånseng fra 1741 - 1766. 

 Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde 

til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden 

blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, 

Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, 

bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og 

landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann 

drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

  

 De første drivere på Skonseng: 

 Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis bruker med en eller 

to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 1666 (er da 49 år). Israel er bruker 

etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til 

Israel 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

 

    Barn med Ole Israelsen: 

 

      i Fordel Olsen Skaanseng, død ? 

 

      ii Israel Olsen Skaanseng (Plurheia), født 1691, død 1790. 

     

    Bruker på Plurheia fra 1744. 

     

    Han giftet seg med Kirsten Olsdatter Gåstjønnli, gift 1744, født 1721 i Rana, Nordland, død 1783. 

 

      iii Ole Olsen Skaanseng, død ? 

 

      iv Anna Olsdatter Skaanseng. 

     

    Enke ved skifte på Skonseng i 1766. 

 

    Barn med Jens Davidsen Plurheia: 

 

      v Gregus (Greis) Jensen Skaanseng (Svartvasshei), født 1713 i Rana, Nordland, død 1768. 
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    Rydda Svarvassheia i 1733.  I 1739 overtok han Plurheia etter sin farbror Per. 

    I 1743 fikk Johannes Hansen Langvassheia og et par svensker nytte smia til Greis. De laga falske penger og i 1744, da 

saken kom opp var Greiss "bortrømt" og hadde "selt fe og eiendeler". Han var nok uskyldig i saken og vart frikjent av 

retten. Han var visst ei tid i Leirskaret i Korgen. Omkring 1749-50 var han på S. Nævernes og 1750-63 var han på 

Loftfjellet hvor han var gift for 2. gang. Hav vart bruker på Revelen i 1767 og døde der året etter. (Rana Bygdebok). 

     

    Han giftet seg med Beret Greisdatter, gift 1733. 

 

      vi Berethe Jensdatter Skaanseng (Reinforshei), født 1716 i Rana, Nordland.  Hun giftet seg med Johannes Hansen 

Sougbachen. 

     

    Ved skifte på Skonseng i 1739 er Berethe gift med Johannes Reinforshei, antar det er samme person som J. 

Sougbachen. 

 

      vii David Jensen Skaanseng, født 1719 i Rana, Nordland, dåp 24. september 1719, død 16. januar 1783.  Han giftet seg 

med Beret Hansdatter Reinforshei, gift 1744, født 1722 i Rana, Nordland, død 1805. 

 

      viii Johannes Jensen Skaanseng, født 1722 i Rana, Nordland. 

 

    48. ix Østen Jensen Skaanseng, født 1725 i Skonseng, Rana, Nordland, dåp 7.10.1725, død 17.10.1782 i Skonseng, Rana, 

Nordland.  Han giftet seg med Kirsten Henriksdatter Skonseng, gift 28. juli 1750 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

98. Henrik Olsen Skonseng, født 1682 i Rana, Nordland, død 18. mars 1771. 

  

 Bruker på Skonseng (bruk 4 Kvernhusheia) fra ca. 1720-1749. Henrik avstod bruket til sønnene Kristen og Fordel i 1749 slik at det fra 

da er delt i nord- og sør-kvernhusheia, br.nr. 12 og 13. 

 Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde 

til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden 

blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, 

Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, 

bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og 

landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann 

drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

  

 De første drivere på Skonseng: 

 Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis bruker med en eller 

to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 1666 (er da 49 år). Israel er bruker 

etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til 

Israel 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

  

 Han giftet seg med Dortea (Dordi) Olsdatter Langfjellet, gift 1719. 

 

    Barn: 

 

      i Ola Henriksen Skonseng, dåp 2. juli 1720, død 24. mai 1781. 

     

    Briker på Skonseng br.nr. 9 fra ca. 1748 

    Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen 

og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte 

brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et 

bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To 

lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 

1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 

10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 

1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 

1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 
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      ii Beret Henriksdatter Skonseng, født 1722 i Rana, Nordland.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke 

lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 

1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig 

utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, 

Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana 

fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann 

fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. 

Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

      iii Kristen Henriksen Skonseng, dåp 18. mars 1725, død juli 1786. 

     

    Innstevnet for ulovlig brennevinsbrenning i 1762 og 1779. Siste gang dømt til 10 riksdaler i bot og 9 riksdaler i 

saksomkostninger. 6 rd 3 ort og 12 sk stod til rest enda i 1792 etter at Kristen var død. (Rana Bygdebok) 

    Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen 

og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte 

brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et 

bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To 

lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 

1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 

10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 

1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 

1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

      iv Fordel Henriksen Skonseng, dåp 8. juni 1727.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller 

nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men 

fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og 

rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre 

Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 

1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk 

også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole 

Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

    49. v Kirsten Henriksdatter Skonseng, født 1729? i Kvernhusheia, Skonseng, Rana, Nordland, død 1804 i Skonseng, Rana, 

Nordland.  Hun giftet seg med (1) Østen Jensen Skaanseng, gift 28. juli 1750 i Mo kirke, Rana, Nordland.  Hun 

giftet seg med (2) Per Andersen Storsteinlia, gift 1783 (Rana Bygdebok oppgir at Kirsten og Per blir gift i 1783. 

Dette tror jeg ikke stemmer da Kirstens første ektemann Østen dør i 1785.). 

 

      vi Elias Henriksen Skonseng, født 1733 i Rana, Nordland.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved 

eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, 

men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, 

og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre 

Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 

1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk 
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også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole 

Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

99. Dortea (Dordi) Olsdatter Langfjellet, født 1695 i Rana, Nordland, død 15. desember 1776.  Langfjellet er trulig ryddey omkring 

1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg 

på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. 

Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. 

Sammen med flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk 

auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola 

Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele Langfjellet var Coldevingods far 

1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp 

jorda med noe skog. 

 

100. Mikkel Olsen Langfjellet, født 1701 i Rana, Nordland, død 1779. 

  

 Rydda Bjøllåneset fra 1736, etter at han hadde rydda Eiteråga fra 1720-åra. Kom til å drepe en lapp høsten 1739 og satt i arrest 1740 - 

1743, til han vart frikjent av overretten. 

  

 Ranaboka bind 3 side 239: 

 Hausten 1739 vart to lappar og ei lappjente drepne av Mikkel Olssen Bjøllånes og Jens Andersen Hjaråsen. Dei tre lappane var ein ung 

mann, Lars Anderssen, far hans ein eldre mann, Anders Larssen og jenta Siri Larsdatter. Lars Anderssen, som kalla seg Per 

Mortenssen, skulle være dømt ved under- og overretten til kakstryking og arbeid i Akershus festning. Eit bygderykye vinteren 1739/40 

sa at dei skulle være drepne på ein rydningsplass i Rana, og etter orde frå amtmannen 2. februar 1740, vart dei etterspurde på vårtinget 

16. mai 1740, og 18. september samme år vart Mikkel Olssen og Jens Anderssen stemnde til tings. 

 Dei tre lappene kom gjennom Rana frå Vefsn etter olsoktid og kom opp i Dunderlandsdalen sist i skuronna. Dei heldt seg mest i skogen 

og levde av krøter som dei skaut, der dei kom til. Per Mortenssen (Lars Anderssen) kom til Mikkel Olssen på Bjøllåneset og fekk nokre 

matvarar, som han skulle betale seinare. Sju veker etter kom han att i lag med Anders larssen og Siri Larsdatter, som kalla seg Margrete 

Mogensdatter.. I mellomtida hadde Mikkel fått melding frå bygda om at Per Mortenssen og jenta hadde gjort tjuveri og annet gale. 

Dette sa Mikkel til dei, men dei svara lite og ikkje på det. Per bad om brennevin, som Mikkel gav han litt av, etter å ha nekta lenge. 

Lappane var der om natta, men Per drog vekk i løynd og kom att neste morgen, etter å ha stoli matvarar i uthusa til Mikkel. Om 

morgonen ba lappane Mikkel bli med ut og då såg det ut som den gamle lappen ville stikke han ned med en tollekniv han tok fram frå 

kofta, men kona til Mikkel vart var det i tide. Mikkel ba dei gå og ikkje kome att. Dei bad om fløtt over elva, og etter at Mikke sjølv 

hadde nekta, vart dei skyssa av en liten dreng. Lappane kom med mange trugsmål og kona til Mikkel vart så redd dei skulle kome att og 

overfalle dei, at Mikkel sende bod til Dunderlandet, der nærmaste grannane nedafor budde. Fem mann kom opp, men ein av dei Mikkel 

Gregsa, måtte heim att dagen etter. Dei andre fire, Hans Anderssen, Fordel Anderssen, Lars Israelssen og Jens Olssen vart der nokre 

dagar og arbeide då på ein mølledam som Mikkel skulle lage til (i Hjarås-Massingåga). Per Mortensson kom att og kona varsla Mikkel, 

som var ved dammen. Han kom heim og dei gav han ei brennevinskål og ein daler som betaling for maten dei hadde fått. Mikkel skulle 

så veie opp en mjølkost til Per Mortenssen og i ein ordstrid som då oppstod slo Mikkel til Per i hovudet med jarnbismaren, så Per fall 

død om. Då mennene kom heim la dei lappen i vedskottet og dagen etter grov dei han ned i marka. To av mennene gjekk så til Jens 

Anderssen i Hjartåsen, i tilfelle dei andre lappane skulle kome og overfalla han om natta. Neste dag kom lappane til Jens, etter at 

Dunderlandsmennene var gått til dammen. Anders larssen hadde ei bøsse og jenta eit bjørnespjut; dei kom bort til Jens, som stod 

utanfor fjøsen og hogg på ein stokk til eit golv, medan bror hans, Nils som hadde legi sjuk lenge og endå ikkje kunne gå med eiga hjelp, 

sat attmed. Dei spurde etter Per Mortenssen, men då Jens sa han ikkje visste kvar han var, spende lappen bøssa og sette pipa for brystet 

på Jens, og sa til jenta: "Her er berre ein mann". Jens som sto med øksa i handa vart då redd og slo til lappen i hovudet med 

øksehammaren, så han seig død om med ein gong. Jenta drog då slira av spjutet og ville stikke Jens attanfrå, men Nils ropte til han og 

Jens snudde seg då og slo henne med øksa, så ho fall død ned. Jens sende bod til Mikkel Olssen og dei andre, som grov ned lappane i 

Hjartåsmarka. Jens var ikkje med "saasom han efter sin  forøvede gjerning var meget bedrøvet". Dei leita så etter godset til lappane, 

som dei fann ei mil frå Bjøllåneset. Mikkel tok vare på det til våren. På spørsmål om kvifor dei ikkje melde drapet før våren, svara dei 

at Mikkel var sjuk lenge om vinteren og Jens hadde heile stellet av folk og fe åleine, for både broren Nils og konene til begge brørne 

var sjuke og elles var det vanskeleg å kome ned i bygda "formedels den hårde vinter". Etter fleire lange forhør av dei som var med  og 

ymse andre vitne vart Mikkel Olssen og Jens Anderssen ved ekstrarett på Torget 8. september 1741 dømde til å misse hovudet og buet 

deira skulle tilfalde krona. Dei vart arresterte på Bjørns ledingsberg 4. juli 1740 og sat i arrest til 21. mars 1743, då dei slapp heim i 

påska. Etter at saka var anka til overretten (lagtinget) 24. april 1742 vart det nye vitneavhøringar i mai same året og ved lagtingsdom 

26. august 1743 heitte det: "De ihjelslagne 3 finlapper bør som skogrøvere og stimend ligge paa deres gjerninger og de tiltalte aldeles 

fri at være". 

 Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden 

brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. 

Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 
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1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 

1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. 

I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin 

måtte overta. Hele Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var 

utskilt som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

  

 Han giftet seg med Anne Katrine Sakrisdatter Yttern, gift 1723. 

 

    Barn: 

 

      i Abelone Mikkelsdatter Bjøllånes, født 1724 (Født på Eiterå.).  Hun giftet seg med (1) Per Hanssen Vesterfjell, gift 

1749, født 1727? i Rana, Nordland. 

     

    Bygslet Bjøllånes Yttergarden i 1757 og dreiv til juni 1766. "da afgaaen". 

     

    Hun giftet seg med (2) Jonas Monssen Tranøy. 

     

    Tranøy i Troms. (Ranaboka.) 

 

      ii Beret Mikkelsdatter Bjøllånes, født 1726 i Rana, Nordland.  Hun giftet seg med Holger Eliassen Storvollen, gift 

1746, født 1722? i Rana, Nordland. 

     

    Rydda garden Storvollen og flytta dit i 1753. 

 

    50. iii Sakarias Mikkelsen Bjøllånes Urtfjell, født 1729 i Bjøllånes, Rana, Nordland, død 1821 i Ørtfjell, Rana, Nordland.  

Han giftet seg med Anne Gabrielsdatter Skonseng, gift 1. juni 1755 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

      iv Hans Mikkelssen Bjøllånes Bjørnvassdal, født 1732 i Rana, Nordland, dåp 15. april 1732 i Rana, Nordland, død etter 

1801. 

     

    Bjørneskytter. Fikk skuddpremie for bjørn i 1774 (3 store og 1 mindre) og i 1779 (1 halvvoksen om våren og 1 voksen 

om høsten). Ranaboka. 

     

    Han giftet seg med Marta Eriksdatter, gift 1754, død 1800. 

 

      v Ola Mikkelsen Bjøllånes. 

     

    Døde ung. 

 

      vi Ane Mikkelsdatter Bjøllånes, født 1734, død 1752. 

 

      vii Per Mikkelsen Bjøllånes. 

     

    Død som liten. 

 

      viii Per (Peder) Mikkelsen Bjøllånes, født 1739 i Rana, Nordland, død 1804 i Rana, Nordland. 

     

    Overtok som bruker på Innigarden Bjøllånes i 1766. Fikk i 1772 skuddpremie for 1 voksen bjørn og 2 bjørnunger, tils. 

3 rd. 

     

    Han giftet seg med Beret Larsdatter Tørrbekkmo, gift 1765 i Rana, Nordland, født 1738 i Rana, Nordland. 

 

      ix Elisabet Mikkelsdatter Bjøllånes, født 1745 i Rana, Nordland, død 1819 i Rana, Nordland. 

     

    Flyttet til Nord-Dunderland ca. 1783 og døde der. 

     

    Hun giftet seg med Anders Fordelsen Nord-Dunderland, gift 1766, født 1745 i Rana, Nordland, død 1812 i Rana, 

Nordland. 

     

    Fikk festebrev på Bjøllånes 12.06.1766. Flyttet til Nord-Dunderland ca. 1783 og døde der. 

 

      x Mikkel Mikkelsen Bjøllånes. 

 

101. Anne Katrine Sakrisdatter Yttern, født 1704, død 1787. 

 

102. Gabriel Iversen Skonseng, født 1708, død før 1777. 
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 Gift på Urtfjell ved morens skifte i 1760. 

  

 Han giftet seg med (1) Berit Haagensdatter Jamtli, gift 1747, født 1707? i Rana, Nordland, død 1793? i Rana, Nordland.  Han giftet 

seg med (2) ?. 

 

    Barn med Berit Haagensdatter Jamtli: 

 

      i Fordel Gabrielssen Skonseng. 

 

    Barn med ?: 

 

    51. ii Anne Gabrielsdatter Skonseng, født 1735 i Skonseng, Rana, Nordland, død 1793 i Ørfjell, Rana, Nordland.  Hun 

giftet seg med Sakarias Mikkelsen Bjøllånes Urtfjell, gift 1. juni 1755 i Mo kirke, Rana, Nordland. 

 

      iii Joen Gabrielssen Skonseng, født 1737.  Han giftet seg med ?. 

 

103. ?. 

 

104. Ole Jonsen Leinesodden, født i Alstadhaug, Nordland, død 1776 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet seg med Inger 

Thomasdatter Fagervik. 

 

    Barn: 

 

    52. i Joen Olssen Sandnes, født ca 1734 i Leinesodden,  Alstadhaug, Nordland, død 1805 i Sandnes, Alstadhaug, 

Nordland.  Han giftet seg med Abigael Pedersdatter Klæboe, gift 8. januar 1758 i Alstadhaug, Nordland (Forlovere 

var Joen Absalonsen, S.sjøen,Thomas Andersen, Horvnes og Absalon Hansen, S.sjøen.). 

 

      ii Thomas Olsen, født i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland, død 1774 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet 

seg med Marithe Hass. 

 

      iii Martha Olsdatter, født 1741 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland, død 19. juni 1784 i Botn, Stamnes, Nordland. 

     

    Hun var først gift med Baard Joensen Botn. Hun hadde således minst 4 barn før ekteskapet med Anders. To av dem 

døde i 1780. 

    (Lillian Ulrichsen). 

     

    Hun giftet seg med (1) Bård Joensen Botn.  Hun giftet seg med (2) Anders Sverdrup Melchiorsen Falch, gift 1779 i 

Stamnes, Nordland, født 1757 i Hjertøy, Nordland, død 1799 i Botn, Stamnes, Nordland. 

     

    Anders: Gift første gang med enke Marta Olsdtr, Botn, andre gang med Elen Christensdtr, Sørra Han hadde 6 barn med 

Elen, men det ser ut til at bare 2 vokste  opp. Det heter i sagnet at han skulle vite om en sølvmine i Botn, men den er 

hittil ikke blitt funnet av andre. 

 

      iv Pernille Olsdatter, født 1741? i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland. 

 

      v Ingeborg Olsdatter, født i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland, død i Nesna, Rana, Nordland.  Hun giftet seg med 

Nils Andersen Nesne-søen. 

 

      vi Johanna Olsdatter, født 1752? i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland. 

 

      vii Anna Maria Olsdatter, død før 1776 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland (Død ved skifte etter faren i 1776.).  Hun 

giftet seg med Jon. 

 

105. Inger Thomasdatter Fagervik, født i Fagervik, Nesna, Nordland, død 1778 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland. 

  

 Inger er nevnt i farens skifte i 1757. hun bor da i Alstadhaug. 

 

106. Peder Christenssen Klæboe, født 1707 i Sandaker, Løkta, Nesna, Nordland, dåp 9. oktober 1707 i Nesna, Nordland (Uegte barn. 

 Faddere: 

 Jacob Klocher, Niels Sandaager, Else Soure, Kirstie Sandaacher.), død 1740? i Saura, Nesna, Nordland.  Forhold til Berethe 

Olsdatter Saura. 

 

    Barn: 

 



27 

    53. i Abigael Pedersdatter Klæboe, født 1727? i Nesna, Nordland (Farsskapsak i 1728.), dåp 1727 i Nesna, Nordland, død 

1787?  Hun giftet seg med (1) Hartvig Anderssen Sandnes.  Hun giftet seg med (2) Joen Olssen Sandnes, gift 8. 

januar 1758 i Alstadhaug, Nordland (Forlovere var Joen Absalonsen, S.sjøen,Thomas Andersen, Horvnes og Absalon 

Hansen, S.sjøen.). 

 

107. Berethe Olsdatter Saura. 

 

110. Anders Nilsen Reines, død 1744 i Reines, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet seg med Ingebor Nielsdatter Sørra. 

 

    Barn: 

 

    55. i Ingeborg Andersdatter Reines, født 1735 i Reines, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med John 

Christophersen Reines, gift 11. mars 1759 i Alstadhaug, Nordland. 

 

111. Ingebor Nielsdatter Sørra, født før 1688 i Sørra Stamnes, Alstadhaug, Nordland (Det avholdes skifte på faren i 1688.).  Hun giftet 

seg med (1) Jon Nilsen Reines, gift før 1714 (Finner ikke deres ekreskap. Trolig er dette før kirkebokens start i 1714.), død 1718 i 

Reines, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (2) Anders Nilsen Reines. 

 

120. Ole Torstensen Botn, død ca 1732 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland (Skifte på Botn i 1732.).  Han giftet seg med Sara 

Pedersdatter Botn. 

 

    Barn: 

 

    60. i Jens Olsen Botn, født i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland, død før 1758 (Kona Anne Ursin gifter seg på nytt 1758. 

Tennaboka s. 34.).  Han giftet seg med (1) Marithe Johansdatter Alteren.  Han giftet seg med (2) Anna 

Christendatter Ursin, gift 11. oktober 1756 (Tennaboka s. 34). 

 

      ii Dorthe Olsdatter Botn, født før 1732 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      iii Berethe Olsdatter Botn, født før 1732 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

121. Sara Pedersdatter Botn, død etter 1732 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland (Skifte på Botn i 1732.). 

 

122. Johan Alteren Østbø Nilsen.  Han giftet seg med (1) Maren Olsdatter.  Han giftet seg med (2) Barbara Pedersdatter, gift 1745. 

 

    Barn med Maren Olsdatter: 

 

      i Doreth Johansdatter Alteren.  Hun giftet seg med Ole Christophersen Alteren. 

 

    61. ii Marithe Johansdatter Alteren, født i Alteren , Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med Jens Olsen Botn. 

 

      iii Joen ? Alteren. 

 

123. Maren Olsdatter, død 1744 i Alteren, Alstadhaug, Nordland (Skifte på Alteren i 1744.). 

 

4. tipp-oldeforeldre 

 

130. Nicolaus Arentsberg. 

  

 Gullsmed i København. 

  

 Han giftet seg med Barbara Mortensdatter Mønnichen. 

 

    Barn: 

 

    65. i Catharine Nicolausdatter Arentsberg, født i København, Danmark, død 20. februar 1731 på Jensvoll, Skjerstad, 

Nordland.  Hun giftet seg med Anders Monsen. 

 

131. Barbara Mortensdatter Mønnichen. 

 

164. Ole Josephsøn (Johannesen) Hilset. 

  

 Omtalt som driver av Hilset i folketellingen i 1701. Av barn er kun en sønn nevnt (Peder). Kvinner ble ikke nevnt i tellingen. (Øystein 

Lillegaard). 

 

    Barn: 
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    82. i Peder Olsen Hilset, født ca 1682? (Folketellingen i 1701 omtaler Peder som 18 år og sønn av Olle (Ole) Josephsøn 

Hilset. 

    (Øystein Lillegaard)).  Han giftet seg med Anne Olsdatter Uglefoten, gift (Kilde: 

    skifte etter Anne Olsdatters far på Uglefoten i 1733: 

    Skifte Olfoden 1733 

     

    Ole Eriksen hovedperson 

    Anne Johansdatter er ektefelle 

    Erich Olsen er død sønn på Breistrand 

    Nils Erichsen er barn av Erich 

    Karen Erichsdatter er barn av Erich 

    Berethe Erichsdatter er barn av Erich 

    Johan Olsen er sønn Sørvigen 

    Peder Olsen er sønn Uglefoden 

    Else Olsdatter er gift datter gift med Lorentz Pedersen Breistrand 

    Anne Olsdatter er gift datter gift med Peder Olsen Hilset 

     

    Her ser man også forbindelsen med Uglefoden som man finner blant faddere til barna til Anne og Peder Hilset). 

 

166. Ole Eriksen Uglefoten, født ca 1648 (53 år ved folketellingen i 1701. (Øystein Lillegaard)). 

  

 Bruker på Uglefoten i ved folketellingen i 1701. 

  

 Han giftet seg med Anne Johansdatter Uglefoten. 

 

    Barn: 

 

    83. i Anne Olsdatter Uglefoten.  Hun giftet seg med Peder Olsen Hilset, gift (Kilde: 

    skifte etter Anne Olsdatters far på Uglefoten i 1733: 

    Skifte Olfoden 1733 

     

    Ole Eriksen hovedperson 

    Anne Johansdatter er ektefelle 

    Erich Olsen er død sønn på Breistrand 

    Nils Erichsen er barn av Erich 

    Karen Erichsdatter er barn av Erich 

    Berethe Erichsdatter er barn av Erich 

    Johan Olsen er sønn Sørvigen 

    Peder Olsen er sønn Uglefoden 

    Else Olsdatter er gift datter gift med Lorentz Pedersen Breistrand 

    Anne Olsdatter er gift datter gift med Peder Olsen Hilset 

     

    Her ser man også forbindelsen med Uglefoden som man finner blant faddere til barna til Anne og Peder Hilset). 

 

      ii Erich Olsen (Breistrand) Uglefoten, født ca 1683 (18 år ved folketellingen i 1701. (Øystein Lillegaard)), død før 1733 

(Død ved farens skifte på Uglefoten i 1733.). 

 

      iii Johan (Johannes) Olsen (Sørvigen) Uglefoten, født ca 1686 (Nevnt i skifte etter faren på Uglefoten i 1733. 

    15 år ved folketellingen i 1701. (Øystein Lillegaard)). 

 

      iv Peder Olsen Uglefoten, født ca 1688 (Nevnt i skifte etter faren på Uglefoten i 1733. 

    13 år ved folketellingen i 1701. (Øystein Lillegaard)). 

 

      v Else Olsdatter (Uglefoten) Breistrand, født (Nevnt i skifte etter faren på Uglefoten i 1733.).  Hun giftet seg med 

Lorentz Pedersen Breistrand. 

 

167. Anne Johansdatter Uglefoten. 

 

168. Lars Pedersen Strømmen. 

  

 Omtalt i skifte etter kona Kirsten på Strømmen i Herøy i 1745. 

  

 Han giftet seg med Kirsten Johansdatter Strømmen. 

 

    Barn: 
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    84. i Peder Larssen (Holand) Strømmen, født 1697? (Alder oppgittt til 80 år ved begravelse.), død 31. mars 1777 i 

Holand, Herøy, Nordland, gravlagt Ter.2 da paascat 177 i Herøy, Nordland.  Han giftet seg med (1) Ingeborg 

Christensdatter Holand, gift 23. juni 1725 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Peder bor i Strømmen (Strømma) ved 

giftemålet.). 

 

      ii Marit Larsdatter Strømmen. 

     

    Omtales som gift i skifte etter moren på Strømmen i 1745. 

 

169. Kirsten Johansdatter Strømmen, død 1745? i Strømmen, Herøy, Nordland. 

 

170. Christen Pedersen Holand, død 1730? i Holand, Herøy, Nordland.  Han giftet seg med Maren Olsdatter. 

 

    Barn: 

 

    85. i Ingeborg Christensdatter Holand, født 1688? i Holand, Herøy, Nordland (Alder oppgitt til 96 år ved død.), død 1784 

i Holand, Herøy, Nordland, gravlagt 19. juni 1784 i Herøy kirke, Herøy, Nordland (Alder oppgitt til 96 år ved 

begravelse.).  Hun giftet seg med Peder Larssen (Holand) Strømmen, gift 23. juni 1725 i Herøy kirke, Herøy, 

Nordland (Peder bor i Strømmen (Strømma) ved giftemålet.). 

 

      ii Ole Christensen Holand Dalsvåg. 

 

      iii Christen Christensen Holand. 

 

      iv Peder Christensen Holand. 

 

      v Marith Christensdatter Holand, død før 1745 (Oppgis som "død datter, har barn i Strømmen" ved skifte etter moren i 

Holand 1745.). 

 

      vi Anna (Anne) Christensdatter Holand Breistrand. 

 

      vii Berethe Christensdatter Holand Havsten. 

 

      viii Giertrud Christensdatter Holand Sildøen. 

 

      ix Maren Christensdatter Holand. 

 

      x Margrethe Christensdatter Holand. 

     

    Er i Trondheim ved skifte etter moren i 1745. 

 

171. Maren Olsdatter, død 1745? i Holand, Herøy, Nordland. 

 

192. David Persen Plurheia, født 1651? 

 

    Barn: 

 

    96. i Jens Davidsen Plurheia, født 1675? i Rana, Nordland, død 1739.  Han giftet seg med Elen Østensdatter Granheia, 

gift 17. april 1713. 

 

      ii Per Davidsen Plurheia, født 1681 i Rana, Nordland, død 1739. 

     

    Bruker på Plurheia fra ca.1715. 

     

    Han giftet seg med Beret Pedersdatter, født 1688?, død 1738. 

     

    Barnløs. 

 

      iii Kristen Davidsen Plurheia (Næverneset), født 1685 i Rana, Nordland, død 1734.  Han giftet seg med Karen 

Simensdatter. 

 

      iv Ola Davidsen Plurheia (Gåstjønnli), født 1690 i Rana, Nordland. 

 

194. Østen. 
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    Barn: 

 

    97. i Elen Østensdatter Granheia, død 1766 i Skonseng, Rana, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Ole Israelsen.  Hun 

giftet seg med (2) Jens Davidsen Plurheia, gift 17. april 1713.  Hun giftet seg med (3) Lars Iversen. 

 

      ii Erik Østensen Granheia. 

 

196. Ola Persen Skonseng. 

  

 Bruker på Skonseng (Kvernhusheia - bruk 4) fra ca. 1705 til 1720. Ola ble stevnet av Petter Dass for gjeld på 4 1/2 riksdaler i 1705. 

 Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde 

til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. 

Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, 

Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 

1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver 

og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til 

Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 

1900. 

  

 De første drivere på Skonseng: 

 Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis bruker med en 

eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 1666 (er da 49 år). Israel er 

bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig 

sønn til Israel 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

  

 Han giftet seg med Ingeborg Olsdatter, gift før 1700. 

 

    Barn: 

 

    98. i Henrik Olsen Skonseng, født 1682 i Rana, Nordland, død 18. mars 1771.  Han giftet seg med Dortea (Dordi) 

Olsdatter Langfjellet, gift 1719. 

 

      ii Per Olsen Skonseng, født 1699 i Rana, Nordland.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller 

nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men 

fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og 

rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre 

Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 

1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk 

også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole 

Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

      iii Lisbet Olsdatter Skonseng, født før 1700 i Rana, Nordland, død 1740.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda 

som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er 

ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det 

stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, 

Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann 

i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. 

Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til 

etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var 

største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 
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    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Hun giftet seg med Erik Olsen Langfjellet, gift 1723, født 1703 i Rana, Nordland. 

     

    Bruker på på Langfjellet (Innigarden) fra 1740 - 78. 

    Dømt for horeri med Magnhild Sakrisdatter i 1719, måtte bøte 14 rd. og "fare fra fogderiet i 3 år. De var i 2. og 4 led 

beslegtede." 

    I 1750 sto Erik sammen med Elias Henriksen (Skonseng) Skonseng-almlia i broddenn for en søknad om egen prest for 

nord-Rana og fikk i 1759 ei bot på 20 rd. for dette da mange av medunderskriverne trakk seg. Erik må å ha drevet litt 

handel, for i 1756 betalte han 2 rd. handelasknapeskatt. Da forbudet mot heimebrenning kom i 1757 fikk han forseglet 

en brennevinspanne, men i 1777 ble han tatt for ulovlig brennevinsbrenning og måtte to år betale ei bot på 10 rd. og 

saksomkostninger med 9 rd.. (Rana bygdebok) 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

      iv Ola Olsen Skonseng, født 1709 i Rana, Nordland.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller 

nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men 

fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og 

rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre 

Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana fra 

1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk 

også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole 

Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

      v Ingeborg Olsdatter Skonseng, født 1711 i Rana, Nordland.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå 

ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 

1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig 

utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, 

Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var lensmann i hele Rana 

fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann 

fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. 

Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største 

handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

 

197. Ingeborg Olsdatter.  Skonseng er trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i 

mellomalderen og så ligget øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte 
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brukstallene mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre tid 

for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen Jensen som var 

lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i nord-Rana fra 1793 og utover. 

Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole 

Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda 

utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

  

 De første drivere på Skonseng: 

 Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis bruker med en 

eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 1666 (er da 49 år). Israel er 

bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig 

sønn til Israel 

 (Kilde: Rana bygdebok). 

 

198. Ole Ørjansen Jamtli, født 1665 i Rana, Nordland, død 1740 i Rana, Nordland.  Han giftet seg med (1) Beret Andersdatter 

Langfjellet.  Han giftet seg med (2) Kirsti Fordelsdatter, gift 17. oktober 1728. 

 

    Barn med Beret Andersdatter Langfjellet: 

 

      i Sakarias Olsen Langfjellet, født 1694 i Rana, Nordland, død 1740. 

     

    Bruker på Langfjellet (Utigarden) fra 1715. 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med Marit Nilsdatter, gift 1719. 

 

    99. ii Dortea (Dordi) Olsdatter Langfjellet, født 1695 i Rana, Nordland, død 15. desember 1776.  Hun giftet seg med 

Henrik Olsen Skonseng, gift 1719. 

 

      iii Anders Olsen Langfjellet, født 1698 i Rana, Nordland.  Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang 

nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på 

nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble 

overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 

1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 

Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 

for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne 

ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til 

staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

    100. iv Mikkel Olsen Langfjellet, født 1701 i Rana, Nordland, død 1779.  Han giftet seg med Anne Katrine Sakrisdatter 

Yttern, gift 1723. 

 

      v Erik Olsen Langfjellet, født 1703 i Rana, Nordland. 

     

    Bruker på på Langfjellet (Innigarden) fra 1740 - 78. 

    Dømt for horeri med Magnhild Sakrisdatter i 1719, måtte bøte 14 rd. og "fare fra fogderiet i 3 år. De var i 2. og 4 led 

beslegtede." 

    I 1750 sto Erik sammen med Elias Henriksen (Skonseng) Skonseng-almlia i broddenn for en søknad om egen prest for 

nord-Rana og fikk i 1759 ei bot på 20 rd. for dette da mange av medunderskriverne trakk seg. Erik må å ha drevet litt 

handel, for i 1756 betalte han 2 rd. handelasknapeskatt. Da forbudet mot heimebrenning kom i 1757 fikk han forseglet 

en brennevinspanne, men i 1777 ble han tatt for ulovlig brennevinsbrenning og måtte to år betale ei bot på 10 rd. og 

saksomkostninger med 9 rd.. (Rana bygdebok) 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 
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1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med (1) Lisbet Olsdatter Skonseng, gift 1723, født før 1700 i Rana, Nordland, død 1740.  Skonseng er 

trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget 

øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene 

mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre 

tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen 

Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i 

nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det 

drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og 

deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 

    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med (2) Gjertrud Mosdatter Stor-Røvatnet, gift 1. januar 1741, født 1705.Langfjellet er trulig ryddey 

omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og 

Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. 

Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, 

Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble 

Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 

1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen 

hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele Langfjellet var 

Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt som statsskog 

fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

      vi Ørje Olsen Langfjellet, født 1704 i Rana, Nordland. 

     

    Døde ung. 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

199. Beret Andersdatter Langfjellet, født 1659? i Rana, Nordland, død 1728 i Rana, Nordland, gravlagt 4. april 1728.  Langfjellet er 

trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og 

Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. Langfjellet var 

krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. 

Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 

Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. 

Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte 

overta. Hele Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

200. Ole Ørjansen Jamtli, (se samme person ovenfor # 198) født 1665 i Rana, Nordland, død 1740 i Rana, Nordland.  Han giftet seg med 

(1) Beret Andersdatter Langfjellet.  Han giftet seg med (2) Kirsti Fordelsdatter, gift 17. oktober 1728. 
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    Barn med Beret Andersdatter Langfjellet: 

 

      i Sakarias Olsen Langfjellet, født 1694 i Rana, Nordland, død 1740. 

     

    Bruker på Langfjellet (Utigarden) fra 1715. 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med Marit Nilsdatter, gift 1719. 

 

    99. ii Dortea (Dordi) Olsdatter Langfjellet, født 1695 i Rana, Nordland, død 15. desember 1776.  Hun giftet seg med 

Henrik Olsen Skonseng, gift 1719. 

 

      iii Anders Olsen Langfjellet, født 1698 i Rana, Nordland.  Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang 

nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på 

nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble 

overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 

1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 

Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 

for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne 

ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til 

staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

    100. iv Mikkel Olsen Langfjellet, født 1701 i Rana, Nordland, død 1779.  Han giftet seg med Anne Katrine Sakrisdatter 

Yttern, gift 1723. 

 

      v Erik Olsen Langfjellet, født 1703 i Rana, Nordland. 

     

    Bruker på på Langfjellet (Innigarden) fra 1740 - 78. 

    Dømt for horeri med Magnhild Sakrisdatter i 1719, måtte bøte 14 rd. og "fare fra fogderiet i 3 år. De var i 2. og 4 led 

beslegtede." 

    I 1750 sto Erik sammen med Elias Henriksen (Skonseng) Skonseng-almlia i broddenn for en søknad om egen prest for 

nord-Rana og fikk i 1759 ei bot på 20 rd. for dette da mange av medunderskriverne trakk seg. Erik må å ha drevet litt 

handel, for i 1756 betalte han 2 rd. handelasknapeskatt. Da forbudet mot heimebrenning kom i 1757 fikk han forseglet 

en brennevinspanne, men i 1777 ble han tatt for ulovlig brennevinsbrenning og måtte to år betale ei bot på 10 rd. og 

saksomkostninger med 9 rd.. (Rana bygdebok) 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med (1) Lisbet Olsdatter Skonseng, gift 1723, født før 1700 i Rana, Nordland, død 1740.  Skonseng er 

trolig den eldste gården i bygda som ikke lå ved eller nært sjøen. Den kan ha vært ryddet i mellomalderen og så ligget 

øde til omkring 1600. Den er ikke nevnt i 1567, men fra 1610 med to brukere. I tida før 1705 varierte brukstallene 

mellom 1 og 3 bruk. Siden blir det stadig utskilt nye, og rundt 1900 er det 8 bruk. Skonseng var et bygdesentrum i eldre 

tid for Dunderlandsdalen, Røvassdalen, Indre Langvassgrenda og nordsida av Plurdalen. To lensmenn bodde her, Østen 

Jensen som var lensmann i hele Rana fra 1754 til 1768, bare for nord-Rana fra 1768 til 1782, og Hans Heitmann i 

nord-Rana fra 1793 og utover. Heitmann fikk også gjestegiver og landhandlerbevilling den 10.11.1798. Etter det ble det 

drevet handel på Skonseng til etter 1900. Ole Zahl (svigersønnen) til Heitmann drev til 1863, så Stephansen til 1870 og 

deretter Per Olsa som var største handelsmannen i bygda utenfor Mo omkring 1890 - 1900. 

     

    De første drivere på Skonseng: 
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    Ola (Oluf) var bruker på Skonseng ca. 1610 - 1648.Han var der nok fra 1608 eller før. Han var delvis alene og delvis 

bruker med en eller to til. Enka hans var bruker i 1652 sammen med to husmenn. Sønnen Jens Olsen (Olsa) er bruker i 

1666 (er da 49 år). Israel er bruker etter Jens fra ca. 1674. Deretter overtar Per Jonsen (Jonsa) fra ca. 1690. I 1705 deles 

bruket og Ola Israelsen (Israelsa),-trulig sønn til Israel 

    (Kilde: Rana bygdebok). 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

     

    Han giftet seg med (2) Gjertrud Mosdatter Stor-Røvatnet, gift 1. januar 1741, født 1705.Langfjellet er trulig ryddey 

omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 1916, Innigarden brnr. 1 og 

Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de største skogene i nord-Rana. 

Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, svigersønnen Anders Dass i 1705, 

Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med flere gårder av Sommergodset ble 

Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 

1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 1787. Brukeren Ola Eriksen 

hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele Langfjellet var 

Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt som statsskog 

fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

      vi Ørje Olsen Langfjellet, født 1704 i Rana, Nordland. 

     

    Døde ung. 

    Langfjellet er trulig ryddey omkring 1650-åra, første gang nevnt i 1661. Det var to jamnstore bruk helt fra 1661 til 

1916, Innigarden brnr. 1 og Utigarden brnr.2 Gården ligg på nordsisa av Plura, 235 meter over havet og har en av de 

største skogene i nord-Rana. Langfjellet var krongods og ble overdratt til J. Irgens i 1666, L.M. Angell 1679, 

svigersønnen Anders Dass i 1705, Petter Dass d.y. i 1736, I.J. Coldevin 1761 og H.M. Sommer i 1768. Sammen med 

flere gårder av Sommergodset ble Langfjellet lagt ut på auksjon 1/7 1782 Brukeren Sakarias Gabrielsen i Innigarden 

fikk auksjonskjøte på sitt bruk i 1784. Han solgte til H.E. Coldevin i 1811 for 170 rd. I.J. Coldevin eide Utigarden fra 

1787. Brukeren Ola Eriksen hadde fått auksjonsskjøte for 83 rd.,men kunne ikke betale, så Coldevin måtte overta. Hele 

Langfjellet var Coldevingods far 1811 til enkefru T. Coldevin solgte til staten i 1896. Etter at mye av skogen var utskilt 

som statsskog fikk brukerne fikk brukerne kjøp jorda med noe skog. 

 

201. Beret Andersdatter Langfjellet, (se samme person ovenfor # 199) født 1659? i Rana, Nordland, død 1728 i Rana, Nordland, gravlagt 

4. april 1728. 

 

204. Iver Joensen Skonseng, født 1673?, død 1748?  Han giftet seg med Beret Larsdatter. 

 

    Barn: 

 

    102. i Gabriel Iversen Skonseng, født 1708, død før 1777.  Han giftet seg med (1) Berit Haagensdatter Jamtli, gift 1747.  

Han giftet seg med (2) ?. 

 

      ii Joen Iversen Skonseng. 

     

    Gift på Rufsvold ved morens skifte i 1760. 

 

      iii Lars Iversen Skonseng. 

     

    Gift på Skonseng ved skifte etter moren i 1760. 

 

      iv Elias Iversen Skonseng. 

     

    Gift på Svartvatnsheien ved morens skifte i 1760. 

 

      v Fordel Iversen Skonseng. 

 

      vi Peder Iversen Skonseng. 

     

    Gift på Skonseng ved morens skifte i 1760. 
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      vii Johanna Iverdatter Skonseng, død før 1760. 

     

    Død ved morens skifte i 1760. Johannas barn er oppgitt som arvinger. 

     

    Hun giftet seg med Elias ?. 

 

      viii Maren Iverdatter Skonseng.  Hun giftet seg med Ole Henrichsen Skonseng. 

 

      ix Lisabet Iversdatter Skonseng.  Hun giftet seg med Thomas Hanssen Sætermoen. 

 

205. Beret Larsdatter, død 1760? i Rana, Nordland. 

 

210. Thomas Christophersen Fagervik, død 1757 i Fagervik, Nesna, Rana, Nordland.  Han giftet seg med Guru Henrichsdatter. 

 

    Barn: 

 

    105. i Inger Thomasdatter Fagervik, født i Fagervik, Nesna, Nordland, død 1778 i Leinesodden, Alstadhaug, Nordland.  

Hun giftet seg med Ole Jonsen Leinesodden. 

 

      ii Christopher Thomassen Fagervik. 

 

211. Guru Henrichsdatter, født i Nesna, Rana, Nordland, død i Fagervik, Nesna, Rana, Nordland. 

  

 Guru er nevnt i skifte etter søsteren på Blyset i 1762. Hun bor da i Stor-Fagerviken. 

 

212. Christen Hansson Klæboe, født 1681 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland (Lillian Ulrichsen har 1685 som fødselsår.), død 5. mai 1739 

i Bergen, Hordaland (Død på en sjøreise til Bergen.). 

  

 Over tok som handelsmann og skipper på Saura i Nesna etter sin onkel Michel Klæbo. Michel var medbruker med "en halv" til 1728. 

Etter onkelens død, brukte Christen hele Saura gård på 2,5 vog fisk. Etter faren arvet han i 1721 en del av Glein, og de andre parter i 

Glein kjøpte han av sine brødre Johan og Peder, i alt 1,5 vog. Han bygslet bort Glein til sin svoger Hans Christensen. 

  

 Forhold til Lisbeth Michelsdatter. 

  

 Han giftet seg med Elizabeth Jonsdatter (Stou) Stud, gift 22. oktober 1710 i Nesna, Nordland, født 1690 i Stensøen, Sømna, 

Nordland, død 1742. 

 

    Barn med Lisbeth Michelsdatter: 

 

    106. i Peder Christenssen Klæboe, født 1707 i Sandaker, Løkta, Nesna, Nordland, dåp 9. oktober 1707 i Nesna, Nordland 

(Uegte barn. 

    Faddere: 

    Jacob Klocher, Niels Sandaager, Else Soure, Kirstie Sandaacher.), død 1740? i Saura, Nesna, Nordland.  Forhold til 

Berethe Olsdatter Saura. 

 

    Barn med Elizabeth Jonsdatter (Stou) Stud: 

 

      ii Margrethe Christensdatter Klæboe, født 1711 i Saura, Nesna, Nordland, dåp (Faddere: Hans Klæboe, Margrethe 

Grøn, Karen Klæboe.).  Hun giftet seg med Hans Joen Aars Sandnes. 

 

      iii Hans Christenssen Klæboe, født 1712 i Saura, Nesna, Nordland, dåp (Hans Klæboe, Johan Klæboe, Susanna 

Borchman, Anna Nippelberg), død 1764. 

     

    Jektskipper på Skagstad i Steigen. 

     

    Han giftet seg med (1) Karen Torchildsdatter Strømme, død 4. juni 1759 ("Begravd 2den pinsedag under kirkens 

gulv"  (Slegten Klæboe)). 

     

    "Begravd anden pinsedag under kirken" (Slegten Klæboe). 

     

    Han giftet seg med (2) Dorothea Krey. 

 

      iv Jon Christenssen Klæboe, født 1713 i Saura, Nesna, Nordland, død 31. desember 1784 i Saura, Nesna, Nordland. 

     



37 

    Jon Klæboe var en stordriver i distriktet i sin tid. Ved skifte holdt lensmann og to vurderingsmenn registrering i 2 uker, 

og det opptar 57 sider i justitsprotokollen. Han hadde 3 større jekter og 2 mindre. Eiendom og løsøre på Saura, 

Vikholmen, Træna, Lofoten,- og utestående fordringer over hele Helgeland i et antall av flere hundre. Brutto formue ca. 

9000 daler, og ubetydelig gjeld. (Peder Hansteen). 

     

    Han giftet seg med Dorthea Hermannsdatter Bugge, gift 1748, født 13. januar 1720, død 2. mars 1786. 

 

      v Jacob Christenssen Klæboe, født 1716 i Saura, Nesna, Nordland. 

 

      vi Elisabeth Christensdatter Klæboe, født 1718 i Saura, Nesna, Nordland, død 1791 i Strand.  Hun giftet seg med 

Peder Jensen Handnes, født 1699, død 1781. 

     

    Jektstyrmann hos magister Anders Dass. Da Anders døde i 1738 kjøpte Peder gården Handnes av fogden Jens Larsen 

Lessøe, og drev jektbruk der.Han var ellers mye nyttet som skjønsmann og lagrettsmann. 

    (Peder Hansteen). 

 

      vii Anna Elsebe Christensdatter Klæboe, født 1720 i Saura, Nesna, Nordland, død 1780 i Våg, Dønna, Nordland.  Hun 

giftet seg med Peder Pedersen Hines, gift 1743 (Ved skifte etter Anna i 1780 er disse arvinger anført: 

    Enkemann Peder Pedersen Hines, 

    sønnen Christen Pedersen Klæboe - gårdbruker i Huglen 

    sønnen Petter (Peder) Pedersen Klæboe - myndig, bor på Glein 

    datter Kristine Marie Klæboe - gift med Erik Dinesen Øksningen 

    datter Else Marie Pedersdatter Klæboe - umyndig, bor på Skagestad i Steigen 

    datter Elisabeth Margrethe Klæboe - gift med OLe Hansen Våg 

    datter Anna Johanna Pedersdatter Klæboe - 12 år, tjener hos søsteren på Våg.), død etter 1780 (Enkemann i skifte etter 

sin kone i 1780.). 

     

    Jegtstyrmann og gårdbruker på Hines. (Peder Hansteen). 

 

      viii Henrik Christopher Christenssen Klæboe, født 1721 i Saura, Nesna, Nordland, død mai 1791. 

 

      ix Johan Christenssen Klæboe, født 1723 i Saura, Nesna, Nordland. 

 

      x Else Marie Christensdatter Klæboe, født 1725 i Saura, Nesna, Nordland. 

 

      xi Karen Adrianne Christensdatter Klæboe, født 1728 i Saura, Nesna, Nordland. 

 

213. Lisbeth Michelsdatter, født før 1690 i Nesna, Rana, Nordland, død etter 1742 i Nesna, Rana, Nordland. 

 

222. Nils Hansen Sørra, født ca 1654 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland, død 1688 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

  

 Sørra var tidligere et ganske svært område. Det strakk seg fra grensa til Breimo og omfattet store deler av slettelandet mot Sandnes og 

Strandåsen (sletta heter i dag Ny Jord og er utskilt fra Sørra, visstnok omkring 1920-30)). Grensen blir ellers mot Kleiva, Husmo og 

Botn (nesten helt ned til Botn-fjorden). 

 (Øystein Lillegaard) 

 . 

  

 Han giftet seg med Berith Halsdatter Sørra. 

 

    Barn: 

 

    111. i Ingebor Nielsdatter Sørra, født før 1688 i Sørra Stamnes, Alstadhaug, Nordland (Det avholdes skifte på faren i 

1688.).  Hun giftet seg med (1) Jon Nilsen Reines, gift før 1714 (Finner ikke deres ekreskap. Trolig er dette før 

kirkebokens start i 1714.).  Hun giftet seg med (2) Anders Nilsen Reines. 

 

223. Berith Halsdatter Sørra, født ca 1660, død etter1716 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg med (1) Peder Peersen 

Sørra Breimo, født 1656 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland, død 1716 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg 

med (2) Nils Hansen Sørra. 

 

242. Peder Torbersen Botn, født 1633, død ca 1713 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland.  Han giftet seg med ukjent. 

 

    Barn: 

 

    121. i Sara Pedersdatter Botn, død etter 1732 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland (Skifte på Botn i 1732.).  Hun giftet 

seg med Ole Torstensen Botn. 
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      ii Torber Pedersen Botn, født 1689 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland (12 år i 1701.). 

 

      iii Zacharias Pedersen Botn, født før 1713 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

      iv Berithe Pedersdatter Botn, født før 1713 i Botn, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

243. ukjent, død før 1713. 

 

244. Nils Hansen. 

 

    Barn: 

 

    122. i Johan Alteren Østbø Nilsen.  Han giftet seg med (1) Maren Olsdatter.  Han giftet seg med (2) Barbara 

Pedersdatter, gift 1745. 

 

      ii Ane Nilsdatter Østbø Knapsodden Nilsdatter, født ca 1703, død 1783 i Østbø, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet 

seg med (1) Niels Joensen Knapsodden Østbøe, gift 16. juli 1730 i Herøy, Alstadhaug, Nordland.  Hun giftet seg 

med (2) Rasmus Monsen, gift 1. november 1747. 

 

5. tipp-oldeforeldre 

 

334. Johans (usikker) Uglefoten, født ca 1644 (22 år ved folket. i 1666 på Uglefoten.). 

  

 Johans kan være far til Anne Johansdatter. I så fall er Anne betydelig yngre enn sin ektemann som er født ca 1648, da hennes far er født 

ca 1644. Hun føder flere barn på 1680-tallet, så dette kan være sannsynlig. 

 

    Barn: 

 

    167. i Anne Johansdatter Uglefoten.  Hun giftet seg med Ole Eriksen Uglefoten. 

 

396. Ørjan Greissen (Gregussen), født 1624 i Jemtland, Sverige, død 1695 i Rana, Nordland. 

  

 Bruker på Jamtlia bruk 3 fra 1661-71. Brukte både bruk 3 og 4 fra 1681-95. (Rana Bygdebok) 

  

 Det er en teori om at Ørjan nedstammer fra Harald Hårfagre. Opprinnelsen til dette er vissnok et skriv fra lokalhistorikeren Per 

Hellervik (1862-1953), hvor han tar anerkjente tidligere historiker P.A. Munch ord til inntekt for teorien, fremsatt gjennom 

nordlandspresten Ole Tobias Olsen. Skrivet lyder slik: 

  

 "STAMFAR 

 1 John den gamle, bosatt i Jemtland omkring århundreskiftet 1500 - 1600. 

 2 Gregus (Gregorius) Johnson, hans sønn, født omkring 1600. 

 3 Ørger (Ørjan) Gregussen, forgåendes sønn, født ca. 1625, død før 1701. 

  

 Fri som jemtlendingene alltid hadde følt seg vakte det selvfølgelig harme og forbitrelse når denne landsdelen i 1645 ved 

Brømsbrofreden ble avstått til Sverige. Fra denne tid er det at så mange av jemtlendingene har forlat Jemtland og bosatt seg der hvor 

det enda het Norge. - Således kom Ørjan Gregussen oppover til nordnorge, først til Hattfjelldalen vhoe gården Ørjedalen ennå bærer 

navn etter han. Som eneste bositter der oppe holdt han i lengden ikke ut med lappene, som var tallrike og ikke gjerne yndet husmannen, 

hvorfor han valgte å fortrekke lenger nordover. Kom så til Lien i nord-Rana, hvilken gård siden ble kalt Jamtli. Der var visstnok 

bosittende folk på Lien før Ørjan kom, men det var plass for flere. I 1701 var der allerede tre oppsittere og i 1738 var det fire. 

 Sogneprest Ole Tobias Olsen henvendte seg i sine studentdage til historikeren P. A. Munch (1810-1863), hvis historiske kjennskap og 

fremstående hukommelse var så å si enestående. 

  Av ham fik O. T. Olsen medelt at jemtlandsætta som vi ranværinger nedstammer fra hadde rot i den gamle norske kongeætt, idet den 

skulle nedstamme fra Håkon IV (4)`s datter Cecilie, gift med ridder Gregorius Andresen av Stoverheim" 

 (Artikkelen er hentet fra bladet "Våre forfedre 4/2001", medlemsblad for Rana Slektshistorielag) 

  

 Enda en artikkel om Ørjan står i samme blad 2/2002. Nedenfor gjengis utdrag fra artikkelen: 

 " Ørjan hadde mye familistolthet, og var klok og intelligent. Han fortalte sine barn at han var etterkommer av folk av høy byrd. At 

stamfaren var en "Greis" som var gift med en "Cecil", de hadde bodd ved kysten og var enten "småkonger" eller av kongelig byrd. 

Ørjan`s sønnesønn`s sønnesønn, Ole Pedersen Bjeldaanes bar denne muntlige tradisjonen videre til sine barn. En av Ole Pedersen`s 

sønner, Ole Tobias Olsen, kontaktet norges største historiker P. A. Munch og fortalte han denne gamle tradisjonen. 

 "Greis" sa han, er Gregorius, og "Cecil" er Cecilia. Disse to kan ikke være andre enn Gregorius til Stavrheim, lendermann under kong 

HåkonIV Håkonsson og ble gift med denes datter Cecilia. De bodde begge på Saarheim i Nordfjord og begge var av kongelig byrd, 

ettersom Gregorius Andreson ættet fra både Harald Hårfagre og Ragnvald Ingeson, svensk konge og far til dronning Ingrid, Gregorius 

oldemor. Dette er historiske fakta. 

 senere forskning har funnet mange nye indisier som tyder på at Munch`s antagelser om "Greis" og "Cecil" var riktig, og at det ti slutt 

ikke vil bli så vanskelig å bevise at etterkommerne av disse jemtlendingene ned stammer direkte fra Gregorius og Cecilia på 
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Stavreheim. Ett av disse indisiene er at i Stavreheimfamiliens private kirke henger to våpenskjold. På det ene vises en løve uten krone 

(bevis på kongelighet, men gjennom en sidelinje), det andre er Skanceskjoldet, som viser en fot med en spore fre kneet og ned. De 

samme to våpenskjold har den private kirken i Jemtland Dette beviser ar Gregorius og Cecilia er forfedre til både Ørjanslekten fra 

Jemtland og Stavreheimsfolket". 

 Før 1661 het gården bare "Lia". Det er uvisst når den ble rydda, men det var trulig først på 1600-tallet. Ofte blir det sagt "Nerlia" og 

"Øverlia" da de to tuna ligger såpass langt fra hverandre at det blir oppfattet som to gårder. Fordi det kom Jamtlendinger dit mitt på 

1600-tallet, etter at Jemtland ble svensk. Den mest kjenete i folktradisjonen er Ørjan Greissa (Greissen) som var her fra 1661 til 1690. 

 Det var 1 bruk til 1632, så 2 til 1652, deretter 3 til 1661, så 4 til 1688. Fra 1713 til 1885 er det 4 jamnstore bruk. 

 Jamtlia er fra gammelt av kirkegods,under Hemneskirka, senere den nordlandske kirke og skolefond. Jorda ble solgt til brukerne i 1830 

- 1843. 

  

 Han giftet seg med (1) Ukjent, 

  

 Døde antagelig før eller like etter at de kom til Lien. Usikkert hvilke av barna til Ørjan hun er mor til. 

  

 Han giftet seg med (2) Dordi. 

 

    Barn med Ukjent: 

 

      i Karen Ørjansdatter Jamtli. 

 

      ii Greis Ørjansen Jamtli, født 1650 i Rana, Nordland, død 1727. 

     

    Bruker på Jamtlia bruk 3 fra 1696 til ca. 1725. 

     

    Han giftet seg med Ane Andersdatter, født 1662?, død 1727. 

 

      iii Ørjan Ørjansen Jamtli, født 1657. 

 

    Barn med Dordi: 

 

      iv Niels Ørjansen Jamtli, født 1664. 

     

    Ryddet land i Tapperskaret 1708 og Bjørnhei 1730. 

 

    200. v Ole Ørjansen Jamtli, født 1665 i Rana, Nordland, død 1740 i Rana, Nordland.  Han giftet seg med (1) Beret 

Andersdatter Langfjellet.  Han giftet seg med (2) Kirsti Fordelsdatter, gift 17. oktober 1728. 

 

      vi Jens Ørjansen Jamtli. 

     

    Bygget opp gården Storforshei i 1720. 

 

      vii Ørjansdatter.  Hun giftet seg med (1) Ukjent.  Hun giftet seg med (2) Niels Nielsen. 

     

    Bodde på gården Lien. 

 

397. Dordi. 

  

 Usikkert hvilke av Ørjans barnhun er mor til. Dordi var enke og hadde to sønner fra før. 

 

398. Anders. 

 

    Barn: 

 

    201. i Beret Andersdatter Langfjellet, født 1659? i Rana, Nordland, død 1728 i Rana, Nordland, gravlagt 4. april 1728.  

Hun giftet seg med Ole Ørjansen Jamtli. 

 

422. Henrich ?. 

 

    Barn: 

 

    211. i Guru Henrichsdatter, født i Nesna, Rana, Nordland, død i Fagervik, Nesna, Rana, Nordland.  Hun giftet seg med 

Thomas Christophersen Fagervik. 

 

      ii Kirsten Henrichsdatter, død 1762 i Blyset, Nesna, Nordland.  Hun giftet seg med Arent Abrahamsen Blyset. 
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      iii Anders Henrichsen. 

     

    Nevnt i skiftet etter søsteren i 1762. Han bor da i Buviken i Ranen. 

 

      iv Ane Henrichsdatter. 

     

    Nevnt i skifte etter søsteren i 1762. Hun bor da i Indre Bardal. 

 

      v Berete Henrichsdatter, død før 1762 i Høyjorden, Nesna, Nordland. 

     

    Omtalt som død på Høyjorden i Nesna ved skifte etter søsteren i 1762. 

 

      vi Marith Henrichsdatter, død før 1762 i Fagervik, Nesna, Nordland. 

 

424. Hans Pederssen Klæboe, født 1632 i Vikholmen, Nesna, Nordland, død 1719 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

  

 Jektskipper og handelsmann på gården Vikholmen i Nesna. Han var etter den tids skikk "Trundhiemsborger" og betalte  derfor 

"familie og folkeskatt , consumtionsskatt etc." 

 Fra 26.09. 1689 eide Hans 4 vog av gården Glein, som han kjøpte av sin hustrus søsken. 

  

 Trondhjems Borgerbok 1678-1743: "Hans Pedersen Klæbo havde brug og næring. Overgav sitt borgerskabsbrev af dato 1665v.17  

April (1706 14/5)". 

  

 Han giftet seg med Margrethe Johansdatter Grøn, gift ca 1660. 

 

    Barn: 

 

      i Maren Hansdatter Klæboe, født ca 1663 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

      ii Anne Hansdatter Klæboe, født 1665 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland, død i Herøy, Nordland.  Hun giftet seg med 

Ulrich Hieronimus Bryggmann, gift etter 1688. 

 

      iii Johan Hanssen Klæboe, født 1673 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland, død 30. mai 1722 i Nesna, Nordland. 

     

    Sogneprest i Nesna prestegjeld: 

    "Johan Klæboe, født paa gaarden Wiig i Næs i Næsne, var søn af skipper John Klæbo, (feil fornavn, skal være Hans 

Klæbo) modern het Margrethe. Blev 1691 ordineret til capellan til Næsne, hvor han 1702 blev pastor. Døde i 1722. 

Omtales med roes i Hammond`s ?? s. 261. Blev i 1720 i lignet krigs---? af 200 rdlrs. kapital. Gift med formannens 

enke. 

    Datteren Pauline Susanna Klæboe blev gift med Jens Angell, sognepræst til Næsne" 

    (Avskrift av A. Erlandsens "Geistligheten i Tromsø stift" side 47) 

     

    "Formannens enke" - enken etter presten som var hans forgjenger. 

     

    Han giftet seg med Susanna Borchmann, gift 1705, født 1675. 

     

    Levde som enke på gården Øvre Nesnen i 1732, samme gård som hennes mann brukte i tillegg til prestegjerningen. 

(Slegten Klæboe). 

 

      iv Peder Hanssen Klæboe, født ca 1673 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

      v Hans Hanssen Klæboe, født ca 1677 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

    212. vi Christen Hansson Klæboe, født 1681 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland (Lillian Ulrichsen har 1685 som fødselsår.), 

død 5. mai 1739 i Bergen, Hordaland (Død på en sjøreise til Bergen.).  Forhold til Lisbeth Michelsdatter.  Han giftet 

seg med Elizabeth Jonsdatter (Stou) Stud, gift 22. oktober 1710 i Nesna, Nordland. 

 

      vii Sophie Hansdatter Klæboe, født ca 1684 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

      viii Christopher Hanssen Klæboe, født 1686 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

      ix Mentz Hanssen Klæboe, født ca 1688 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland, død 1752.  Han giftet seg med Ellen 

Margrethe Nielsdatter Parelius. 

 

      x Karen Hansdatter Klæboe, født 1689 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 
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      xi Hendrich Hanssen Klæboe, født ca 1689 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

425. Margrethe Johansdatter Grøn, født 1640 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 1719 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland. 

 

444. Hans Nilsen Sørra, født ca 1624 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland. 

 

    Barn: 

 

    222. i Nils Hansen Sørra, født ca 1654 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, Nordland, død 1688 i Sørra, Stamnes, Alstadhaug, 

Nordland.  Han giftet seg med Berith Halsdatter Sørra. 

 

6. tipp-oldeforeldre 

 

792. Greiss (Gregus, Gregorius). 

  

 Greiss var husmann på Jamtlia ca. 1648-52. Han er muligens far til Ørjan Greissen. (Rana Bygdebok). 

 

    Barn: 

 

    396. i Ørjan Greissen (Gregussen), født 1624 i Jemtland, Sverige, død 1695 i Rana, Nordland.  Han giftet seg med (1) 

Ukjent.  Han giftet seg med (2) Dordi. 

 

848. Peder Hanssen, født ca 1600, død 1665. 

  

 Sogneprest i Klæbu i Sør-Trøndelag. Hans sønner antok Klæboe som slektsnavn, etter prestegjeldet (Klæbu). Peder Hansen antas og 

være stamfar til Klæboe-slekten. 

  

 Han giftet seg med (1) Anna, gift ca 1630. 

  

 Han giftet seg med (2) 2.gang.  Han giftet seg med (3) Karen ?, død etter 1667. 

 

    Barn med Anna: 

 

    424. i Hans Pederssen Klæboe, født 1632 i Vikholmen, Nesna, Nordland, død 1719 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland.  

Han giftet seg med Margrethe Johansdatter Grøn, gift ca 1660. 

 

      ii Gjert Pedersen Klæboe. 

 

      iii Michel Pedersen Klæboe, død ca 1728. 

 

      iv Christian Pedersen Klæboe. 

 

      v Lauritz (Lars) Pedersen Klæboe. 

 

      vi Alethe Pedersdatter Klæboe. 

 

      vii Anna Pedersdatter Klæboe. 

 

849. Anna, født ca 1600. 

 

850. Johan Johansson Grøn, født ca 1600 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 26. november 1658 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Dato 

bekreftet som følge av Schønings avskrift av gravstein på domkirkegården.). 

  

 Kjøpmann i Trondheim. 

  

 Han giftet seg med (1) Eva Fredriksdatter, gift 1635, død 16. april 1642.  Han giftet seg med (2) Maren (Margrethe) 

Christoffersdatter Darre, gift 1644 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn med Maren (Margrethe) Christoffersdatter Darre: 

 

    425. i Margrethe Johansdatter Grøn, født 1640 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 1719 i Vik, Hugeløya, Nesna, Nordland.  

Hun giftet seg med Hans Pederssen Klæboe, gift ca 1660. 

 

      ii Christopher Johansson Grøn, død 1710 i Fosen, Sør-Trøndelag, gravlagt 4. august 1710. 

     

    Sorenskriver i Fosen. 
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    Han giftet seg med (1) Ellen Hansdatter Ogman, gift 16. november 1684.  Han giftet seg med (2) Agathe Crantz, 

gift 24. april 1696. 

 

      iii Hans Johansson Grøn, født 12. mai 1650 i Tronheim, Sør-Trøndelag, død 7. mars 1709. 

     

    Sogneprest på Ørlandet. 

     

    Han giftet seg med Ingeborg Iverdatter Munthe, gift 22. januar 1678 i Gjermundnes, Møre og Romsdal, født 1. 

februar 1659, død 1721 på Valsøen i Åfjord, Sør-Trøndelag. 

     

    Tok morens slektsnavn. 

 

851. Maren (Margrethe) Christoffersdatter Darre, født ca 1610 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Usikkert), død 12. april 1688 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag. 

  

 Arvet sin mosters Sara von Ravensburg`s eiendommer i Trondhjem. Dette omfattet også gården Berg i Hemne som etter Sara`s død 

skulle " tilfalle Margrethe Christophersdatter "Christopher Bjørnsson, Raadmand udi vor kjøbstad Throndhjem, hans Datter" 

 Margrethe hadde 7 barn med Johan Grøn, ingen i sitt 2. ekteskap med Jan Fasmer 

 Er begravet på Domkirkegården i Trondheim sammen meed sin første ektemann Johan Grøn. 

 (Den yngre Darreslekt). 

  

 Hun giftet seg med (1) Johan Johansson Grøn, gift 1644 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

  

 Hun giftet seg med (2) Jan (Johan) Fasmer, gift 1658, død 1690, 

  

 Tilhørte slekten Fasmer (Vasmer) som kom til Bergen fra Bremen på slutten av 1500-tallet. (Den yngre Darreslekt). 

 

7. tipp-oldeforeldre 

 

1700. Johan Jacobssen? Grøn. 

 

    Barn: 

 

    850. i Johan Johansson Grøn, født ca 1600 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 26. november 1658 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag (Dato bekreftet som følge av Schønings avskrift av gravstein på domkirkegården.).  Han giftet seg med 

(1) Eva Fredriksdatter, gift 1635.  Han giftet seg med (2) Maren (Margrethe) Christoffersdatter Darre, gift 1644 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

1702. Christopher Biørnsson Darre, født ca 1567 i Oslo, død 10. mai 1642. 

  

 Sitat fra "Den yngre Darreslekt": 

  

 "Christopher Bjørnson er nok i ung alder blitt knyttet til Trondheim. I 1610 nevnes han som rådmann, men det er sannsynlig at han da 

har vært medlem av rådmannskollegiet alt i noen år. I 1625 rykker han opp til borgermester. Til dette høyeste borgerlige vervet ble ble 

rådmennene valgt i tur og orden etter alder og ansiennitet. Både valget til vervene og miljøet han tilhørte, forteller om hans sosiale og 

økonomiske posisjon." 

  

 "Som kuriosum fra den tid Christopher Bjørnsson virket som rådmann og borgermester i Trondhjem kan nevnes at borgermestrene og 

rådmennene fikk privilegium på å holde vinkjeller og vinutskjenking i byen. Dette privilegiet var som lønn eller godgjørelse til 

innehaverne av disse verv for arbeidet med byens anliggender. 

  

 "Christopher Bjørnssons gård i Trondhjem lå i følge skjøte av 1647 "paa bakken i mellem Peder Rasmussens gaard paa søndre og 

Cannikeveiten paa nordre side, strekkende sig fra (Bred-)gaden ned til elven". Eiendommen ble i 1625 tildelt stolsestader i 

Domkirken, i 12 stol på mannsiden og 8. stol på kvinnesiden". 

  

 Han giftet seg med Sophia Mentzdatter Von Ravensburg, gift 1590? i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

    Barn: 

 

      i Mentz Chrisophersson Darre, født 28. september 1598 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 4. desember 1657 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag. 

     

    Ble i juli 1611 satt i Odense latinskole, hvorfra han i 1618 deponerte til universitetet i København. I en alder av 23 år 

ble han i oktober 1621 konrektor (medrektor) ved Trondheim Katedralskole. I 1625 ble han notarius capituli. Han tok 
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magistergraden 24. mars 1627. Ble i 1629 utnevnt til residerende kapellan ved Vår Frues Kirke i Trondheim. Allerede i 

1630 ble han sogneprest i Domkirken og stiftsprost, et embete han hadde til sin død. 

     

    I 1651 opprettet han det såkalte "Legatum Mentzianum" med den etter datidens pengeforhold meget anseelige kapital, 

600 rdlr. in specie. Det fortelles at han stiftet legatet i anledning av et rikt sildefiske, hvor det tilfaldt han 600 rdlr. i 

tiende. legatet ble skjenket Københavns universitet. Av rentene skulle professorene ha en fjerdedel for sin uleilighet 

med forvaltningen av pengene. Resten skulle utdeles til to studenter fra Trondhjems by eller len; de skulle ha 13 1/2 

daler hver og kunne beholde stipendiet i tre år. Legatet ble, etter at det norske universitetet var opprettet, overført til 

dette og kalles nå "det Darreske legat". Det bestyres av Oslo Universitet, som også utnevner stipendiatene. 

     

    Sammen med den danske lensherre i Trondhjem, Oluf Parsberg, stiftet Mentz i 1635 "drengehuset for de omløbende 

posepilter" i Trondhjem. Denne stiftelse, som senere ble kalt Waisenhuset, var den første i sitt slag i vårt land. Mentz 

fungerte lenge frivillig som forstander for stiftelsen; han opprettet også et legat til beste for virksomheten i stiftelsen. I 

Tronhjems Waisenhus historie har derfor Mentz Christophersson Darre`s navn en ærefull plass. det kan også nevnes at 

han var en av de første som skjenket St. Jørgens stiftelse i Trondhjem et legat. Denne stiftelsen har til formål å hjelpe 

eldre, nødlidende mennesker med husvær og forpleining. 

     

    Mentz Christophersson var økonomisk meget vel situert. Det vitner bl.a. de mange veldedige donasjoner som han ga til 

forskjellige formål. Det viser seg også at han har eiet flere verdifulle eiendommer  i Trondhjems by. En del av disse 

eiendommene har han sannsynligvis fått i arv etter faren og morfaren. 

    (Den yngre Darreslekt) 

     

    Mentz og Maren hadde minst 12 barn. 

     

    Han giftet seg med Maren Pedersdatter Schjelderup, gift 1632, født 1610 i København, Danmark, død 1683 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 11. januar 1683 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

      ii Elisabeth Christophersdatter Darre, født 1605, død 1685 i Snåsa, Nord-Trøndelag.  Hun giftet seg med Oluf 

Jonsson Budde, død 1660. 

     

    "Sogneprest til Snåsa". 

 

      iii Ursula Christophersdatter Darre.  Hun giftet seg med ? Bude. 

 

      iv Bjørn Christopherssen Darre. 

     

    Prest i Tronhjems stift i første halvdel av 1600-årene. Deres sønner tok morens slektsnavn Holck. (Den yngre 

Darreslekt s. 15). 

     

    Han giftet seg med ? Holck. 

 

      v Rolf Christophersson Darre, født i Trondheim, død etter 1664 (I de kilder som er bevart er Rolf Christophersson 

nevnt for siste gang i skiftet etter svigermoren i 1. ekteskap.). 

     

    Forretningsmann i Trondhjem. Fortsatte sin fars virksomhet. Det er nevnt en datter etter Rolf Christopersson som døde 

ugift og ble begravet i 1679. Det synes å ha gått tilbake med han økonomisk i de senere år av hans liv. Det var tilfelle 

med mange av byens kjøpmenn etter krigen 1657 - 1660, da Trondhjem som kjent ble avstått til Sverige og erobret 

tilbake. (Den yngre Darreslekt). 

     

    Han giftet seg med (1) Gidsken Hansdatter Bitou, død 1661?  Han giftet seg med (2) Maren Jensdatter. 

 

    851. vi Maren (Margrethe) Christoffersdatter Darre, født ca 1610 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Usikkert), død 12. april 

1688 i Trondheim, Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med (1) Johan Johansson Grøn, gift 1644 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med (2) Jan (Johan) Fasmer, gift 1658. 

 

      vii Steen Christophersson Darre, død 1691. 

     

    "Residerende kapellan til Stod". 

    Uvisst av hvilken grunn har Steen og hans etterslekt ikke ført det samme slektsvåpnet som hans far og søsken førte. I 

stedet brukte de et slektsvåpen bestånde av et halvt elgdyr. (Den yngre Darreslekt). 

     

    Han giftet seg med Ingeborg Andersdatter. 

     

    Hadde mange bar. Det kjennes navn på 4 sønner og 6 døtre. Baarnas videre skjebne er ikke kjent, unntatt en (Anders). 
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      viii Anna Christophersdatter Darre, født 1599? i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 11. desember 1626 (27 år gammel ved 

død.). 

     

    Hadde to sønner og en datter ved sin død. 

     

    Hun giftet seg med Jens Pedersen, gift 1619, født i Hitra, Sør-Trøndelag. 

 

      ix Hans Christophersson Darre, født 1601? i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 1625 i København, Danmark (Døde av 

pest 24 år gammel da han var student i København.). 

 

1703. Sophia Mentzdatter Von Ravensburg, født 1570 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

8. tipp-oldeforeldre 

 

3404. Biørn Rolvsson Darre, født 1548?, død 1616-1619. 

  

 "Borger i Oslo, bosatt på Rør, Nesodden. Etter faren hadde han gården Tesen i Aker og da denne eiendommen ble utlagt til bymark 

for Oslo krevde hanerstatning og fikk i stedet gården Rør og ødegården Baltserud på Nesodden. På gården Rør på Nesodden bodde 

han visstnok senere fast, og drev harfra sine eiendommer der og i Ljanstrøket. Hans virksomhet omfattet sagbruk og trelasthandel. 

Han hadde sagbruk blant annet i Hvitebjørnselven og flere eiendommer, bl. a. Lie i Aker, som han hadde arvet etter faren. 

 Bjørn Rolfsson førte et gammelt slektssegl, en liggende stubbe med oppad og nedadgående blad og ekenøtter. dette merket ble ført i 

den eldre mannslinje etter borgermester Christopher Bjørnsson i Trondhjem. 

  

 Hadde flere barn, men bare Christopher er omtalt her. 

  

 Han giftet seg med Ursula Tronsdatter. 

 

    Barn: 

 

    1702. i Christopher Biørnsson Darre, født ca 1567 i Oslo, død 10. mai 1642.  Han giftet seg med Sophia Mentzdatter Von 

Ravensburg, gift 1590? i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

3405. Ursula Tronsdatter. 

 

3406. Mentz Von Ravensburg, død før 10. juni 1610 (Antagelig død på en reise. Innskripisjon på hans kone`s felles gravsten med datteren 

Sara: 

 "hvis s.(alige) mænd ere paa fremmede stæder affalne"). 

  

 Rådmann i Trondheim og storkjøpmann. 

 Om hans opprinnelse foreligger det ingen opplysninger, men navnet tyder på at han må ha vært sønderjyde eller slesviger. Fra Slesvig 

og Sønderjylland foregikk det i 16- og 1700-årene en betydelig innflytting av forretningsfolk til Trondheim. (Den yngre Darreslekt). 

  

 Han giftet seg med Margrethe Casparsdatter Gamshard. 

 

    Barn: 

 

    1703. i Sophia Mentzdatter Von Ravensburg, født 1570 i Trondheim, Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Christopher 

Biørnsson Darre, gift 1590? i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

      ii Anne Mentzdatter Von Ravensburg, født 10. desember 1606 (Svein Tore Dahl: Embetsmenn i Midt-Norge i tiden 

1536-1660 (Trondheim 1999), s. 44). 

 

      iii Sara Mentzdatter Von Ravensburg, død 27. november 1667 i Trondheim, Sør-Trøndleg. 

     

    Hadde visstnok ingen barn. I sitt testamente innsatte Sara von Ravensburg som sin enearving søsterdatteren Maren 

(Margrethe) Christophersdatter. 

     

    Hun giftet seg med Iean de Noquer, født i Amsterdam, Nederland, død 1629 (Antagelig død på en reise. Innskripisjon 

på hans kone`s felles gravsten med moren Margrethe: 

    "hvis s.(alige) mænd ere paa fremmede stæder affalne"). 

     

    Overtok visstnok byeiendommen etter sin svigerfars død. Eiendommen svarer nå til den nordøstre hjørnegård mellom 

Dronningens gt. og Krambugaten. Drev med utførsel av trelast. Da han opptrer i tollregnskapene første gang i 1606, har 

han ikke mindre enn tre skip i fraktfart på Trondhjem. 
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    " Om Iean de Noquers virksom ellers kan det nevnes at han ved kongebrev av 27. februar 1620 ble beskikket til toller 

og sisemester i Tronhjems by med tilliggende havner og ladesteder. Senere overtar han i henhold til forskjellige 

kongelige bevillinger i årene 1622-27 forpaktningen av tollen i de nevnte områder for en sum av 4500 rdl. årlig. Fiskale 

avgifter som toll og aksise (bytoll) ble i merkantilismens tidsalder ofte bortforpaktet til privatfolk mot en nærmere 

fastsatt sum pr. år til statskassen. Tollforpaktningen synes ikke å ha bragt de Noquer glede eller fordeler. 

Forpaktningssummen 4500 rdl., var etter tidens pengeforhold en meget betydelig kapital og tollen synes å ha ruinert 

han. Han døde i 1629 på en reise antagelig i utlandet. Staten "arresterte" hans eiendommer, men enken Sara von 

Ravensburg, fikk igjen bygården i Trondhjem og en del av hans eiendommer i distriktet." (Den yngre Darreslekt). 

 

3407. Margrethe Casparsdatter Gamshard, født ca 1550 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 10. juni 1610 i Trondheim, Sør-Trøndelag. 

 

9. tipp-oldeforeldre 

 

6808. Rolf Olufsson Darre, født 1500? i Oslo?, død før 1572 i Oslo? 

  

 Sitat fra "Den yngre Darreslekt": 

  

 "Rolf Olufsson er i eldre slektsboks-opptegnelser omtalt som den nålevende Darre-slekts påviselig først kjente mann, må i følge nyere 

undersøkelser være født ca. 1500 og død før 1572. Rolf nevnes allered i 1527 som borger av Oslo. I dette år er han første gang nevnt i 

det norke diplomatarium, hvor han senere forekommer flere ganger i forbindelse med de nedenfor omtalte forleninger og 

eiendomservervelser. I 1527 er han innblandet i en sak som gir et godt relieff av forholdene i tiden. Han hadde nemlig da kjøpt 60 

tønner rug av erkebiskop Olav Engelbreksson`s "svende". Det viste seg at kornet sammen med andre varer var røvet på sjøen fra folk 

som "ikke var Kongens fiender". Ved en kommisjonsdom ble derfor "Lille Rolf" som han kalles i de samtidige aktstykker, dømt til å 

betale 20 rhinske gylden i erstatning. 

  

 I 1536 forlener kongen Rolf Olufsson, borger i Oslo, med St. Jørgens Hospital utenfor Oslo med alt gods, rente og rettigheter som 

hertil ligger. Han skal beholde den i sin livstid, men han skal i hospitalet la holde messer og annen gudstjeneste, og skal i hospitalet 

oppta de syke mennesker der omkring som han blir tillagt. Grunnen til at han får denne forlening vites ikke lenger, men han har 

sannsynligvis ydet kronen tjenester på en eller annen måte, og da helst av økonomisk art. 

 Som rådmann i Oslo nevnes han i et brev av 1544, men er vel blitt det allerede i 1530-årene. I 1550 er han borgermester, men blir 

entlediget i 1560 for alder og skrøpelighet og er da gått tilbake til rådmanns stilling. Stillingen som rådmann og og borgermester var 

ennå borgerlige tillitsverv som gikk på omgang fortrinsvis blant byens storkjøpmenn og fremtredende næringsdrivende. I 1547 lot han 

St. Jørgen`s hospital gå tilbake under kronen og fikk til gjengjeld brev på Bryn gård i Aker - en gård som han beholdt til sin død 1572 

- 1573 (sistnevnte år tilpliktes hans arvinger å la utføre reparasjoner på fehus og lader her). Ved siden herav var han eier av gården 

Østre Tveter i Skiptvedt i Borgesyssel. Denne eiendommen makeskiftet han til kronen og får i 1562 kronens gårder Lid (Lie) og Aas i 

Aker til sin og arvingers arvelige eiendom. 

 Av de opplysninger som foreligger om Rolf Olufsson fremgår det således at han var en av tidens handelsmagnater i det gamle Oslo, 

med en solid økonomisk posisjon - enten det skyldes arvede midler eller egen forretningsdyktighet." 

 Slektsnavnet Darre er avledet av det oldnorske ord DARR, spyd. Det tilhører den fåtallige gruppe av såkalte tilnavn som fra 

middelalderen gikk over i den nyere tid som slektsnavn. Navneformen Darre må forutsettes å ha hensyn til særlig ferdighet i bruk av 

spyd. Blant slektens eldste generasjoner, som nå ikke kjennes lenger, har det derfor sannsynligvis vært en eller flere som har utmerket 

seg særlig i våpenbruk, fortrinnsvis spyd. Etter påvirkning fra utlandet ble slike tilnavn også hos oss i riddertiden til virkelige 

slektsnavn, som gikk i arv fra far til sønn. 

  

 I slektsforskningen blir det skillet mellom den yngre Darreslekt og den eldre adelige slekt. De første kjente medlemmer av den eldre 

slekt levde omkring Oslo, i Vest- og Østfold allerede i begynnelsen av 1300-tallet. JON DARRE finnes nevnt i et diplom fra 1331, 

utstedt i Oslo. Det er antatt at han er sønn av Reidar Haakonssøn, som levde på Hedmark 1335, visstnok da som gammel mann. Jon 

Darre førte i sitt merke en gren med tre blad. Dette eldste kjente slektsmerke i Darreætten, går igjen i den yngre slekt i 

etterreformatorisk tid. En sønn av Jon Darre var REIDAR JONSSØN DARRE, fehirde (skattmester) i Nidaros, senere fogd i Båhus, 

han ble drept i Jemtland i 1369. Dennes sønn igjen var ættens mest kjente og fremtredende mann, JON REIDARSSØN DARRE (død 

1430), ridder og riksråd og i årenes løp befalingsmann på forskjellige steder, således fra 1386 til 1405 på Tønsberghus. Han var gift 

med INGRID KARLSDATTER, søster av Tønsberglagmannen Jon Karlssøn og hadde i sitt ekteskap flere døtre og en sønn. Sønnen 

døde i ung alder og ugift, med han opphørte altså denne gren av ætten i mannslinjen. 

 Det er overveiende sannsynlig at hr, Jon Reidarssøn Darre hadde brødre. En av dem var således uten tvil GUTHORM REIDARSSØN 

som opptrer på Eker i 1395 i en sak om en eiendomstransaksjon foretatt av hans slektning Jon Bjørnssøn. Bjørn Reidarssøn som 

nevnes i et diplom utstedt i Tønsberg 19 mars 1411, var antagelig en yngre bror av Jon Reidarssøn Darre. Bjørn førte, om enn i 

primitiv gjengivelse, det eldste kjente Darre-slektmerke som er nevnt ovenfor. 

 I Østfold treffer vi allerede i 1347 en Oluf Darre, og fornavnet Oluf forekommer i de eldste generasjoner av den yngre Darre-slekt. 

  

 (Sitat fra Darre-ætti av Astrid Foss Skjelstad utgitt i 1974). 

  

 Han giftet seg med Marine (Maren ) Bjørnsdatter. 

 

    Barn: 

 

    3404. i Biørn Rolvsson Darre, født 1548?, død 1616-1619.  Han giftet seg med Ursula Tronsdatter. 
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6809. Marine (Maren ) Bjørnsdatter. 

 

6810. Trond Jonsson. 

  

 Borgermester i Oslo. (Den yngre Darreslekt) 

 Det kan ikke bekreftes av kilder at Trond er far til Ursula. 

 

    Barn: 

 

    3405. i Ursula Tronsdatter.  Hun giftet seg med Biørn Rolvsson Darre. 

 

6814. Caspar Caspersen Gamshard, født ca 1510 i Sør-Trøndelag, død 27. juni 1594 i Trondheim, Sør-Trøndelag, gravlagt 1594 i 

Trondheim, Sør-Trøndelag. 

  

 Den første som opførte Lutherske bøger. 

 Han er trolig beslektet med den Caspar bokbinder som nevnes på Steinvikholmen i 1532. 

 

    Barn: 

 

      i Ermegaard Caspersdatter Gamshard, født ca 1545 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 17. mai 1634 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Peder Nielssen Arctander. 

 

    3407. ii Margrethe Casparsdatter Gamshard, født ca 1550 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 10. juni 1610 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag.  Hun giftet seg med Mentz Von Ravensburg. 

 

      iii Hans Caspersen Gamshard, født 1551 i Trondheim, Sør-Trøndelag, død 19. februar 1620 i Trondheim, 

Sør-Trøndelag. 

     

    Borgermester i Trondhjem. 

    I gravskriften over Hans Casparsen og hans kone, gjengitt i Schønning (1762: s. 208), sies det at gravstenen var 

bekostet av deres eneste datter. I følge de forskjellige slektslitterære skrifter, og også ifølge Berg (1951, s. 219), ble 

denne datteren gift med borgermester Svend Andersen. Dette er dog trolig ikke riktig for i 1617 leverer en Hans 

Casparsen i Trondheim inn en supplikk til kongen hvor han ber om at hans datterbarn må få arve ham. Grunnen til dette 

sier han er fordi han bare har en eneste datter og denne datterens mann er et ødeland som bare kom til å bruke opp 

pengene hvis datteren arvet pengene. Han ber derfor om tillatelse til å gi arven direkte til sine datterbarn, mot at de 

lover å forsørge moren. Denne Hans Casparsens arvinger var altså hans eneste datter. I denne supplikken fremgår det at 

denne datteren var gift med en Erik Hansen og at Hans Casparsens datterbarn hete Caspar Eriksen og Alhede 

Eriksdatter. Jeg [S.T.Dahl] mener at denne Hans Casparsen må være identisk med borgermester Hans Casparsen. 

        . 

     

    Han giftet seg med Inger Lauritsdatter Arctander, gift 1571 i Trondheim, Sør-Trøndelag (Usikkert gifte, Simonsen 

mener at det er tvilsom om Inger er datter av Arctander, selv om dette er allment annerkjent. Han mener dette passer 

dårlig kronologisk.). 

 

10. tipp-oldeforeldre 

 

13618. Bjørn (Gunnarsson) Gundersson. 

  

 Nevnes som borgermester i Oslo i 1513. 

  

 Han giftet seg med ? Mathiasdatter. 

 

    Barn: 

 

    6809. i Marine (Maren ) Bjørnsdatter.  Hun giftet seg med Rolf Olufsson Darre. 

 

13619. ? Mathiasdatter. 

 

11. tipp-oldeforeldre 

 

27238. Mathias Pedersson. 

  

 I følge Munthe (1.c. 173) var Mathias adelsmann og vepner. (Den yngre Darreslekt s. 12.) 

  

 Han giftet seg med Margrethe Kruckow. 
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    Barn: 

 

    13619. i ? Mathiasdatter.  Hun giftet seg med Bjørn (Gunnarsson) Gundersson. 

 

27239. Margrethe Kruckow. 

 

12. tipp-oldeforeldre 

 

54478. Johan Kruckow. 

  

 Omtalt som "Johan Kruckow til Kroken I Sogn" i den yngre Darreslekt s. 12. 

 

    Barn: 

 

    27239. i Margrethe Kruckow.  Hun giftet seg med Mathias Pedersson. 

 

 

 

 


